

पुन्हा डोनाल्ड ट्रम्प

नवी दिल्ली : डोनाल्ड ट्रम्प पुन्हा एकदा अमेरिकेचे राष्ट्राध्यक्ष झाले आहेत. नुकत्याच झालेल्या निवडणुकीत रिपब्लिकन पक्षाच्या ट्रम्प यांनी डेमोक्रॅटिक पक्षाच्या उमेदवार कमला हॅरिस यांचा पराभव केला. यानंतर फ्लोरिडामध्ये बोलताना ट्रम्प यांच्यासह एलन मस्क यांनी आपल्या संपूर्ण टीमचे आणि पत्नी, मुलांचेही आभार मानले. यावेळी ट्रम्प यांनी अमेरिकेला गतवैभव मिळवून देणार, असे आश्वासनही अमेरिकन नागरिकांना दिले. डोनाल्ड ट्रम्प यांनी हा ऐतिहासिक विजय असल्याचे म्हटले. अमेरिकेमध्ये पहिल्यांदाच असा राजकीय बदल झाला असून, देशाला गरज असतानाच हा विजय मिळाला. मला ४७ वा राष्ट्राध्यक्ष म्हणून निवडल्याबद्दल अमेरिकन नागरिकांचे आभार, असे ते म्हणाले.

कृषीवल

रायगड, गुरुवार, दि. ७ नोव्हेंबर २०२४

किंमत ४ ₹

आज खंडाळे, पेढांबेत प्रचार दौरा

अलिबाग : महाविकास आघाडी पुरस्कृत शेतकरी कामगार पक्षाच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांच्या झंझावाती प्रचाराला सुरुवात झाली असून, मतदारांकडून त्यांना उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभत आहे. मागील दोन दिवस मुरुड मतदारसंघातील विविध गावांमध्ये जोरदार प्रचार झाल्यानंतर गुरुवारी (दि. ७) अलिबाग मतदारसंघातील खंडाळे विभागात सकाळी १० वाजता सागाव मारुती मंदिरात प्रचाराचा नारळ वाढवून शुभारंभ होणार आहे. तर, दुपारी चार वाजता पेढांबेत विभागात चित्रलेखा पाटील यांचा प्रचार दौरा असणार आहे. यावेळी मोठ्या संख्येने महाविकास आघाडीच्या पदाधिकारी आणि कार्यकर्त्यांनी उपस्थित राहावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

टक्केवारी घेणाऱ्या आमदाराला घरी बसवा

। अलिबाग । प्रतिनिधी । हजारां कोटी रुपये आपल्याच्या बाता या आमदारांनी मारल्या आहेत. निधीची तरतूद नसताना ठेकेदारांना प्रशासकीय मान्यता दिली आहे. दाखविलेल्या स्वप्नांमुळे अनेकांचे संसार उद्ध्वस्त होण्याची भीती आहे. ज्यांनी कामासाठी गुंतवणूक केलेली रक्कम मिळाली नाही, तर या आमदारांच्या घरावर शेण मारतील. त्यामुळे ही घाण गेली पाहिजे, अशी टीका जयंत पाटील यांनी केली. नाना कुंटोपासून दत्ता पाटील, खानविलकर, मधुकर ठाकूर यांनी विधानभवनात अलिबागचा सन्मान कायम ठेवला आहे. टक्केवारी घेणाऱ्या आमदाराला घरी बसवा, असे आवाहन शेकाप सरचिटणीस जयंत पाटील यांनी केले.

शेकाप सरचिटणीस जयंत पाटील यांचे आवाहन



उदव बाळासाहेब ठाकरे गटातील प्रमुख कार्यकर्त्यांची अलिबागमधील विंगस्पॅरस हॉटेलमधील सभागृहात चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांना पाठिंबा देण्यासाठी बुधवारी (दि. ६) बैठक घेण्यात आली. यावेळी

गदारांना विखलात लोळवा : चित्रलेखा पाटील

महाविकास आघाडीच्या बड्या नेत्यांचे बळ आणि कार्यकर्त्यांची साथ या निवडणुकीत माझ्या पाठीशी आहे, त्यामुळे हा विजय निश्चित आहे. उध्दव बाळासाहेब ठाकरे यांना गदारां सोडून गेले. परंतु, उध्दव बाळासाहेब ठाकरे दिल्लीसमोर कधीही झुकले नाहीत. त्यांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांचे विचार आणि बाळासाहेब ठाकरे यांच्या प्रेरणेने मराठी माणसासाठी संघर्ष केला. कोरोना काळात त्यांनी चांगले काम केले. स्वतःची प्रकृती बरी नसतानादेखील महाराष्ट्रातील जनतेचे आरोग्य चांगले ठेवण्यासाठी त्यांनी काम केले. म्हणूनच एकजूटीने काम करून या गदारांना विखलात लोळवायचे आहे. आमदार म्हणून निवडून आल्यावर महाविकास आघाडीतील घटक पक्षातील कार्यकर्त्याला सन्मानाची वागणूक दिली जाईल, अशी व्हाही चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांनी दिली.

ते बोलत होते. यावेळी उध्दव बाळासाहेब ठाकरे गटाचे रायगड जिल्हा प्रमुख सुरेंद्र म्हात्रे, उपजिल्हा प्रमुख प्रशांत मिसाळ, महाविकास आघाडी पुरस्कृत शेतकरी कामगार पक्षाच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई, रोहणाचे माजी नगराध्यक्ष तथा तालुका प्रमुख समीर शेडो, पिंट्या उर्फ अमिर् ठाकूर, अलिबाग नगरपरिषदेचे माजी नगरसेवक अॅड.

चिऊताईसाठी जोमाने काम करणार : सुरेंद्र म्हात्रे

मातोश्रीच्या आदेशानुसार या निवडणुकीत महाविकास आघाडीच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांच्यासाठी काम करायचे आहे. चित्रलेखा पाटील यांना निवडून देण्यासाठी मोठ्या ताकदीने प्रत्येक कार्यकर्ता जोमाने काम करणार आहे. चाळीस हजारांहून अधिक मते देण्याचा प्रयत्न राहणार आहे. ही निवडणूक गदारांच्या विरोधात आहे. महाविकास आघाडीची एक ताकद अशीच ठेवून या निवडणुकीत चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांना एक लाखहून अधिक मतांनी निवडून देण्यासाठी कार्यकर्त्यांनी सज्ज व्हा, असे आवाहन उध्दव बाळासाहेब ठाकरे गटातील जिल्हा प्रमुख सुरेंद्र म्हात्रे यांनी केले.

गौतम पाटील, हेमंत पाटील, कमलेश खरवले आदींसह महिला पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते. यावेळी जयंत पाटील म्हणाले की, बाळासाहेब ठाकरे यांनी निर्माण केलेली शिवसेना फोडण्याचे काम गदारांनी केले. उध्दव बाळासाहेब ठाकरेसोबत सर्व निष्ठावंत कार्यकर्ते राहिले. त्यामुळे शिवसेना पक्षाला अधिक चांगले बळ मिळाले. अलिबाग विधान मतदारसंघात मागील निवडणुकीत ज्यांना निवडून दिले, त्या गदारांनी निष्ठावंत शिवसेनेकांची फसवणूक केली. ज्यांना पक्ष, जनतेशी बांधिलकी नाही, विचार, निष्ठा नाही, अशा गदारांना पुन्हा निवडून देऊ नका. त्यामुळे या निवडणुकीत बदलाची भावना ठेवून जिद्दीने काम करून महाविकास आघाडीच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील यांना निवडून द्या, असे आवाहन पान २ वर

वेधक तरुणाची हत्या

पनवेल : पैशाच्या किरकोळ वादातून ३२ वर्षीय तरुणाची दगावने ठेवून हत्या केल्याप्रकरणी आरोपीविरोधात खारखर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला. बेलपाडा आदिवासीवाडीमधील डोंगरावर एका अनोळखी इस्माचा मृतदेह पाण्यात पडला असल्याची माहिती खारखर पोलीसांना मिळाली. त्या ठिकाणी पोलीसांनी जाऊन पाहणी केली असता बाजूला आणि दगावत रक्त पडलेले दिसत होते. मृत इस्माला उपजिल्हा रुग्णालय, पनवेल येथे नेले असता डॉक्टरांनी त्याला मृत घोषित केले. मृतदेहाच्या शवविच्छेदनात त्याची हत्या झाल्याचे निष्पन्न झाले. पोलीसांनी त्याची पान २ वर

चेंद्रेमध्ये शिंदे गटाला भगदाड 'आप'चा चिऊताईना पाठिंबा



। अलिबाग । प्रतिनिधी । चेंद्रे ग्रामपंचायतीच्या माजी सदस्य अॅड. रेखा चिमणे आणि अनिल चिमणे यांनी शेतकरी कामगार पक्षात प्रवेश केला. शेकाप सरचिटणीस जयंत पाटील यांच्या प्रमुख उपस्थितीत हा सोहळा शेतकरी भवन येथे बुधवारी (दि. ६) छोटेशिंदे कार्यक्रमात पार पडला. चिमणे यांच्या पक्षप्रवेशामुळे चेंद्रेमध्ये शिंदे गटाला भगदाड पडले आहे. पेन निवडणुकीत शिंदे गटातील कार्यकर्ते शेकापमध्ये प्रवेश करू लागल्याने त्याचा फटका महेंद्र दळवी यांना बसण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. अनिल चिमणे आणि रेखा चिमणे हे गेल्या अनेक महिन्यांपासून शिंदे गटातील शिवसेनेमध्ये कार्यरत होते. फुलागावकर, दिनेश कवाडे, राम थळे, संजय परत, नाना परत, दिलीप मानकर, संदीप ढवळे, विलास म्हात्रे, नागेश वंजारे, मिथुन बेलोसरकर, शरद कापसे, लक्ष्मण पवार, विरेंद्र साळवी, एस.एम. पाटील, अतुल जाधव, नरेश भैरी, मोनिष आचार्य, गणेश कुमार, संतोष जंगटी, सदीम आसम आदी पदाधिकारी, कार्यकर्ते व महिला उपस्थित होत्या.



। अलिबाग । प्रतिनिधी । महाविकास आघाडी पुरस्कृत शेतकरी कामगार पक्षाच्या अलिबाग-मुरुड-रोहा मतदारसंघाच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांना आम आदमी पार्टीच्यावतीने पाठिंबा देण्यात आला. अलिबाग येथील शेतकरी भवन येथे बुधवारी (दि. ६) चित्रलेखा पाटील यांची भेट घेऊन त्यांना पाठिंब्याचे पत्र देण्यात आले. यावेळी शेकाप सरचिटणीस जयंत पाटील, महाविकास आघाडी पुरस्कृत शेकाप उमेदवार चित्रलेखा पाटील, रायगड बाजारचे चेअरमन नृपाल पाटील, महाराष्ट्र संघटन मंत्री डॉ. रियाज पठाण, माजी जिल्हा अध्यक्ष मनोज घरत, पनवेल विधानसभा सभ्य जयसिंग शेंरे, शेकाप तालुका चिटणीस उमेदवारांना सहकार्य करून या निवडणुकीत जिंकून देतील, अशी व्हाही पठाण यांनी दिली. यावेळी रियाज पठाण म्हणाले, राज्यात भ्रष्टाचारी सरकार आहे. या महायुतीच्या सरकारला पाडण्यासाठी महाविकास आघाडी पुरस्कृत शेकापच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील यांना आम आदमी पार्टीच्यावतीने पाठिंबा देण्यात आला आहे. आम आदमी पार्टीचे सर्व कार्यकर्ते या निवडणुकीत महाविकास आघाडीच्या उमेदवारांना सहकार्य करून या निवडणुकीत जिंकून देतील, अशी व्हाही पठाण यांनी दिली. यावेळी शेकाप सरचिटणीस जयंत पाटील यांनी सांगितले, शेतकरी कामगार पक्षाचे आणि आम आदमी पार्टीचे एक वेगळे नाते आहे. आम आदमी पार्टीने पाठिंबा देऊन महाविकास आघाडीच्या उमेदवारांना बळ दिले आहे. त्यामुळे चित्रलेखा पाटील यांचा विजय निश्चित आहे, असा विश्वास जयंत पाटील यांनी व्यक्त केला.

२८१ कोटीची मालमत्ता जप्त

मुंबई : महाराष्ट्रात विधानसभा निवडणूक जाहीर झाल्यापासून २८१ कोटी ९३ लाख रुपयांपेक्षा अधिकची मालमत्ता जप्त केल्याची माहिती बुधवारी केंद्रीय निवडणूक आयोगाने दिली. निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर झारखंडमध्ये १५८ कोटी ७ लाख रुपये तर देशभरात ५५८ कोटी ६४ लाख रुपयांची मालमत्ता जप्त करण्यात आली असल्याची माहिती केंद्रीय निवडणूक आयोगाने दिली. महाराष्ट्रात जप्त करण्यात आलेल्या मालमत्तेमध्ये ७३ कोटी ११ लाख रुपये रोकड, ३७ कोटी ९८ लाख रुपयांची दार, ३७ कोटी ७६ लाख रुपयांचे अंमली पदार्थ, ९० कोटी ५३ लाख रुपयांचे सोने-चांदी, ४२ कोटी ५५ लाख रुपयांच्या वस्तूंचा समावेश आहे. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने निवडणुकांचा कार्यक्रम जाहीर करतानाच कडक कारवाई करणार असल्याचे सांगितले होते. त्यानुसार कारवाई करण्यात आली.

महाविकास आघाडीची महाराष्ट्रात 'पंचसूत्री'



। मुंबई । प्रतिनिधी । महाविकास आघाडीच्या प्रचाराचा शुभारंभ मुंबईतील बिकेसीतील सभेने झाला. ही प्रचारसभा बुधवारी (दि. ६) पार पडली. दरम्यान, महाविकास आघाडीने आपला जाहीरनामा प्रसिद्ध केला. यावेळी आघाडीने जाहीरनाम्यातून पंचसूत्री जाहीर करून महाराष्ट्रातील जनतेला आश्वासने दिली आहेत. या सभेसाठी काँग्रेसचे राहुल गांधी, राष्ट्रवादीचे खासदार शरद पवार, शिवसेना ठाकरे गटाचे प्रमुख उध्दव ठाकरे उपस्थित होते. यावेळी तिनही पक्षातील दिग्गज नेत्यांनी महाविकास आघाडीची जाहीरनामा प्रसिद्ध केला. महाविकास आघाडीने जाहीरनाम्यातून मोठ्या घोषणा केल्या आहेत. या मोफत बससेवा, शेतकऱ्यांसाठी पान २ वर

संविधानावर संघाचा लपून हल्ला नागपुरातून राहुल गांधींचा हल्लाबोल

। नागपूर । प्रतिनिधी । राज्यातील विधानसभा पहिल्याच प्रचारसभेच्या आधी काँग्रेस नेते आणि विरोधी पक्ष नेते राहुल गांधी यांनी नागपूरमधून राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ आणि भाजपवर हल्लाबोल केला. राहुल गांधी यांनी संविधान सभाने संघातून बोलताना जोरदार टीकासोडले. संघ संविधानावर लपूनचलणू हल्ला करणार. समोरून थेट वार करण्याची हिंमत नाही. समोरून हल्ला केल्यास त्यांचा पाच मिनिटात पराभव होईल, असे राहुल गांधी यांनी म्हटले. राहुल गांधी बुधवारी महाराष्ट्राच्या दौऱ्यावर आले आहेत. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर हे बोलायचे तेव्हा त्यांचा आवाज हा कोट्यवधी शोषित समूहाचा आवाज होता. बाबासाहेब बोलायचे तेव्हा दुसऱ्यांचे दुःख त्यांच्या तोंडून निघत होते. जेव्हा आपण आंबेडकर, गांधींची चर्चा करतो, तेव्हा आपण एका व्यक्तीबाबत बोलत नाही असे राहुल यांनी म्हटले. राहुल यांनी आपल्या भाषणात पुढे म्हटले की, काँग्रेस नव्हे तर देशातील जनतेने बाबासाहेबांना संविधान बनवण्यास सांगितले. देशात कोट्यवधी दलित आहेत, त्यांचे दुःख, त्यांचा आवाज या संविधानात यायला हवा अशी त्यांचे म्हणणे होते. या संविधानात पान २ वर

अजित पवारांना अल्टिमेटम

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । महाराष्ट्रात विधानसभेच्या निवडणुका जाहीर झालेल्या असताना राजधानी नवी दिल्लीत शरद पवार यांची राष्ट्रवादी विरुद्ध अजित पवार यांची राष्ट्रवादी यांच्यात सर्वोच्च न्यायालयात पक्ष आणि चिन्हाबाबत सुनावणी सुरू आहे. त्यानुसार, सर्वोच्च न्यायालयाने अजित पवारांना ३६ तासांचा अल्टिमेटम दिला आहे. येत्या ३६ तासांत अजित पवारांना पक्षचिन्हाबाबत खुलासा करणारी सूचना राज्यातील वर्तमानपत्रांत छापण्याचे आहे. तसे प्रतिज्ञापत्र सादर कराव्याचे आदेशही दिले आहे. न्यायालयात सुनावणीदरम्यान डिस्कलेमरबाबत विचारणा करण्यात आली. त्यानुसार, आमच्याकडून जाहिरातीच्या प्रत्येक ठिकाणी हे प्रकरण न्यायप्रविष्ट आहे असा डिस्कलेमर दिला जात आहे असे अजित पवार गटाच्या वकिलांनी सांगितले. तुम्ही प्रत्येक दिवशी येणाऱ्या जाहिरातीमध्ये हा उल्लेख करीत आहात का? अशी विचारणा न्यायालयाने केली. त्यावर दरोडा पक्षचिन्हाबाबत खुलासा करणारी सूचना राज्यातील वर्तमानपत्रांत छापण्याचे आहे. तसे प्रतिज्ञापत्र सादर कराव्याचे आदेशही दिले आहे. न्यायालयाने अजित पवारांना ३६ तासांचा अल्टिमेटम देणे अनिवार्य असेल, असे निर्देश न्यायालयाने दिले.

मिनीट्रेन आली रुळावर; पर्यटक प्रवाशांचा मोठा प्रतिसाद माथेरानच्या पर्यटन हंगामाला सुरुवात

। नेरळ । प्रतिनिधी । ब्रिटिश काळात सुरू झालेली नेरळ-माथेरान-नेरळ ही रॅंगेजवर चालविली जाणारी मिनीट्रेन बुधवार, दि. ६ नोव्हेंबरपासून पर्यटकांच्या सेवेत आली. मिनीट्रेन नेरळ-माथेरान-नेरळदरम्यान दोन फेऱ्या मारणार आहे. तब्बल २० दिवस उशिरा पर्यटक प्रवाशांचे शोभते येत आहे. नेरळ येथून मिनीट्रेनचा पर्यटन हंगाम सुरू होत असल्याने नेरळ येथील रेल्वे अधिकारी, कर्मचारी यांच्याकडून गाडीची पूजाअर्चा करण्यात आली. नेरळ जंक्शन स्थानकातून नेरळ माथेरान नेरळ मिनीट्रेनचा पर्यटन



हंगाम सुरू झाला. पावसाळ्यात चार महिने सुट्टीवर असलेली मिनीट्रेन १५ ऑक्टोबर रोजी सुरू होते. यावर्षी नेरळ-माथेरान-नेरळ मिनीट्रेन मार्गावर दुरुस्तीचे कामे सुरू असल्याने नेहमीच्या शिस्तप्रमाणे

भाग्यवान प्रवासी पुण्यातील

जाकीर तांबोळी हे पुणे येथील पर्यटक नेरळ येथे पर्यटनासाठी आले होते. त्यांना मिनीट्रेन सुरू होणार याची माहिती होताच माथेरान जाण्याचा प्लॅन त्यांनी केला. त्यानंतर पहिले साडेचार वाजता जाकीर यांचे मातोश्री या पहिले साडेचार वाजता नेरळ स्थानकात येऊन बसल्या होत्या. सकाळी आठ वाजता तिथीक खिडकी उघडल्यानंतर जाकीर तांबोळी यांनी आपल्या कुटुंबासाठी मिनीट्रेन प्रवासाची तिकिटे मिळविली. या कुटुंबाने मिनीट्रेनमधील सलोन डब्याची तिकिटे मिळविली. त्या प्रवासी डब्यातून केवळ पाच प्रवासी प्रवास करतात. त्यामुळे तांबोळी यांनी आमचे कुटुंब मिनीट्रेन प्रवास एन्जॉय केला. वाहतूक सुरू झाली. त्याआधी नेरळ जंक्शन स्थानकात मिनीट्रेनच्या इंजिनाची पूजा करण्यात आली. या नॅरगेज मार्गावर काम करणारे सर्व कर्मचारी यांच्याकडून पूजा करण्यात आल्यानंतर मिनीट्रेनला नेरळ स्थानक प्रबंधक जी.वाय. पान २ वर

मच्छिमार बांधवांनी मतदानाचा हक्क बजावावा

। अलिबाग । वार्ताहर । बुधवार, दि. २० नोव्हेंबर रोजी सकाळी सात ते सायंकाळी सहा यावेळी विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ चे मतदान संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाशयात मासेमारी करणाऱ्या सर्व मच्छिमारांनी मतदानाचा पवित्र हक्क बजावावा, असे आवाहन जिल्हा निवडणूक अधिकारी तथा जिल्हाधिकारी व जिल्हा दंडाधिकारी किशन जावळे यांच्या निवेदनाने संपन्न होणार असून, रायगड जिल्ह्यातील मच्छिमार सहकारी संस्थेच्या सर्व सभासदांनी, नौका मालकांनी, नौकेच्या तांडेल, नौकेचे खलाशी, ओली व सुकी मासळी विक्री करणाऱ्या महिला-भगिनी, जाळे विणणारे मच्छिमार, हाताने मासे पकडणारे मच्छिमार, गावातील सर्व मत्स्यसंघर्षक व जलाश

पर्यटकांची लूट थांबवा अन्यथा जनआंदोलन

। मुरुड जंजिरा । वार्ताहर ।
जंजिरा किल्ल्यावर जाण्यासाठी येणाऱ्या पर्यटकांकडून मोठ्या बससाठी ३०० रुपये, मिनी बससाठी २०० रुपये व छोटीया कारसाठी १०० रुपये आकारले जातात. हा खर्च फक्त गाडी पार्किंगचा झाल्यावर राजपुरी येथील प्रवेश द्वाराजवळ ग्रामपंचायतीचा कर पावती भरावी लागते. तद्नंतर बोटीचा खर्च पुरातत्व खात्याच्या किंल्ला पहाण्याचे तिकीट असा मोठा खर्च पर्यटकांना सहन करावा लागत आहे.

वाहन पार्किंगचे पैसे मोठ्या प्रमाणात असून, हे पैसे तातडीने कमी करण्यात यावे अन्यथा प्रवासी लोकांना सोबत घेऊन मोठे जनआंदोलन छेडले जाईल, असा इशारा मुरुड तालुका प्रवासी संघटनेचे अध्यक्ष श्रीकांत सुर्वे यांनी दिला आहे.

प्रवासी संघटनेच्या अध्यक्षांचा मेरीटाइम बोर्डाला इशारा



ते वाहन पार्किंगच्या अनधिकृत ठेक्याबाबत विशेष माहिती देताना फक्त कारांशी संवाद साधत होते. यावेळी सुर्वे यांनी सांगितले की, महाराष्ट्र मेरीटाइम बोर्डाने वाहन पार्किंगचा ठेका देताना यासाठी १० निविदाधारक होते. परंतु प्रत्यक्ष टेंडर फोडताना कोणालाही न बोलावता

केवळ राजकीय दबावापोटी बोगस प्रक्रिया करून मर्जीतील लोकांना देण्यात आले आहे. बोगस टेंडरबाबत प्रवासी संघटनेची तक्रार असून मुद्रा दुसऱ्या व्यक्तीस टेंडर देण्यात आले आहे. वाहन पार्किंगचे दर मोठ्या प्रमाणात घेतले जात असून, पर्यटकांचा खिसा रिकामा करण्याचा

डाव आपण कदापि यशस्वी करू देणार नाही, असा इशारा मुद्रा यावेळी देण्यात आला आहे. वाहन पार्किंगचे दर जर महाराष्ट्र मेरीटाइम बोर्डाने दिले असतील तर प्रत्येक तिकिटावर मेरीटाइम बोर्डाचा शिक्का आवश्यक आहे. वाहन पार्किंगच्या तिकिटावर पर्यटकांकडून जीएसटी कर आकारला

मच्छिमार बंपर मासळीच्या प्रतीक्षेत

। मुरुड जंजिरा । वार्ताहर ।

समुद्राला उधाण सुरू झाले असून सीझन असला तरी मुरुड, राजपुरी, एकदरा, बोर्ली च्या समुद्रात मच्छीमारांना बंपर मासळी मिळत नाही. छोटी पापलेट, टायनी कोलंबी आणि चैती कोलंबी काही प्रमाणात मिळत आहे तर स्वादिष्ट आणि प्रसिद्ध शेवंड मासळीचा हंगाम डिसेंबरपासून सुरू होईल, अशी माहिती राजपुरी येथील ज्येष्ठ मच्छिमार धनंजय गिदी आणि एकदरा येथील नाखवा रोहन निशानदार यांनी दिली. सध्या कोलंबी मिळत आहे; मात्र बंपर असा काही प्रकार दिसत नाही. कोलंबीचे सोडे १६००/- ते १८००/- किलो दराने विकले जात आहेत.

श्री गिदी म्हणाले की मोठी साईझ असणाऱ्या पापलेट मासळीला मुंबईत मागणी असून उत्तम भाव मिळतो. २०० ग्रॅमपेक्षा अधिक वजनाची पापलेटची विक्री जलद होत असते. सध्या छोटी पापलेट आणि कोलंबी स्थानिक मार्केटमध्ये विक्रीस नेली जात आहे. काही अन्य भागातून सुमईसारखी मासळी काही प्रमाणात



येत आहे. परंतु, मासळीचा बंपर प्रकार मात्र दिसत नाही. रोहन निशानदार म्हणाले की, अलिबाग आदी बाहेर गावाहून सुमई, बॉबील तर दियी बंदरातून बांगडे मासे मुरुडकडे विक्रीस येत आहेत. समुद्रात काही ठिकाणी जेलिफिश मिळाल्याचे सांगण्यात आले आहे. परंतु, टायनी आणि चैती कोलंबी नौकांना मिळत असल्याचे मच्छीमारांनी सांगितले मात्र बंपर चे प्रमाण अजिबात नाही असे रोहन निशानदार यांनी स्पष्ट केले. कोलंबीचे ताजे आणि कातळावर सुकविलेले सोडे राजपुरी,

एकदरा गावातून विक्रीस येत आहेत. असे ताजे सोडे चवीला खूप चविष्ट लागतात. पर्यटकांना असे सोडे खूप आवडतात. मुंबई, ठाणे, पुणे, कोल्हापूर, नाशिक भागातून आलेले पर्यटक ताजे सोडे घेण्यासाठी मासळी मार्केटमध्ये गर्दी करतात दिसून येतात. अशाच विषयांनी, सोडे मसाला रस्सा, फ्राय सोडे, पोहे सोडे, सोडे भात, कुकुरीत भाजून देखील सोडे मेजवानी केली जाते. उपलब्ध ओल्या मासळीचे दर गगनाला भिडल्याने सर्व सामान्य नागरिकांना घेणे परवडत नाही. पर्यटकांना देखील धक्का बसतोय. त्यामुळे सुक्या मासळी घेण्यासाठी अनेकजण वळत आहेत. ९ नोव्हेंबरपर्यंत शालेय सुट्टी असल्याने या आठवड्यात देखील पर्यटकांची वर्दळ कायम राहिल असे दिसून येत आहे. मुरुड, श्रीवर्धन, दिवेआगर, हरिहरेश्वर, काशीद, नांदगाव, परिसरातील समुद्रकिनारे पर्यटकांनी फुटून गेलेले आहेत; मात्र ताजी ओली मासळीचे प्रमाण कमी असल्याने मासळीसाठी येणाऱ्या खवऱ्यांचा हिरोमा होतात दिसताय.

महिनाभरात ४० जणांना विंचूदंश

। तळा । वार्ताहर ।

सध्या सर्वत्र भातशेती पिकून तयार झाली असल्याने भातकापणीचा हंगाम सुरू झाला आहे. मात्र, भातकापणीच्या हंगामात विंचूदंशाच्या घटनेतदेखील वाढ झाली असून, महिनाभरात जवळपास ४० जणांना विंचूदंश झाल्याची घटना घडली आहे.

यावर्षी परतीच्या पावसामुळे शेतकऱ्यांचे मोठ्या प्रमाणावर नुकसान झाले आहे. लांबलेल्या पावसामुळे भातकापणीला उशिरा सुरुवात झाली असून, कधीही पाऊस कोसळत असल्यामुळे घाईघाईनेच भातकापणी



केली जात आहे. परंतु, भातकापणी करताना अनेकदा बेसावध असल्यामुळे विंचूदंशाचे प्रकार वाढले आहेत. त्यामुळे भातकापणी करताना नागरिकांनी स्वतःची काळजी घेणे गरजेचे आहे. ज्यामध्ये शेतात काम करताना पायात गमबूट वापरणे, हातात रबरी हॅन्डग्लोव्ज

घालणे, डोक्यात टोपी घालणे यांसारख्या उपाययोजना करणे गरजेचे आहे. तसेच ग्रामीण भागात बहुतांश वेळा विंचू दंश झाला तर त्याला सुरुवातीला मांत्रिकाकडे विष उतरविण्यासाठी नेण्यात येते. मात्र, यामुळे उशीर होऊन वेळप्रसंगी त्या रुग्णाच्या शरीरात विष पसरले जाऊन जीवितास धोका निर्माण होतो. त्यामुळे विंचूदंश झाल्यास रुग्णाला उपचारासाठी त्वरित जवळच्या प्राथमिक आरोग्य केंद्रात उपचारासाठी दाखल करावे जेणेकरून वेळेवर उपचार झाल्याने त्या रुग्णाचे प्राण वाचतील, असे आवाहन डॉक्टरांकडून करण्यात येत आहे.

निवडणूक निरीक्षकांकडून केंद्रांची पाहणी

। अलिबाग । वार्ताहर ।

विधानसभा सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी आचारसंहितीची प्रभावी अंमलबजावणी जिल्हात सुरु आहे. अलिबाग विधानसभा मतदारसंघ १९२ च्या निवडणूक निरीक्षक (सामान्य) रूही खान यांनी मतदारसंघातील प्रमुख मतदान केंद्रे आणि निवडणूक संबंधित यंत्रणांना बुधवारी (दि. ६) भेट दिली. यावेळी केंद्रांची पाहणी करून आवश्यक त्या सुधारणा करण्याचे निर्देश दिले. आगामी निवडणुकांच्या तयारीचा आढावा घेणे आणि सर्व व्यवस्था भारतीय निवडणूक आयोगाच्या मार्गदर्शक तत्वांचे पालन करतात, याची खात्री करणे, हा या भेटीचा उद्देश होता. निवडणुकीसाठी मतदान केंद्र



म्हणून निश्चित करण्यात आलेल्या सर्व शाळा, महाविद्यालय यांना त्यांनी बुधवारी भेट दिली. यावेळी त्यांनी मतदारांसाठी उपलब्ध पायाभूत सोयी आणि सुविधांचा आढावा घेतला. निवडणूक आयोगाच्या मार्गदर्शक तत्वांप्रमाणे व्यवस्था केली असल्याची खात्री करून घेतली. विशेषतः

दिव्यांग मतदारांसाठी सुलभ व्यवस्थापन याची पाहणी केली. मतदान प्रक्रियेदरम्यान सुव्यवस्था राखण्यासाठी मतदारांसाठी सुरळीत प्रवेश, मार्गदर्शक सूचना, दिशादर्शक आणि सुरक्षा कर्मचाऱ्यांची तैनाती याबाबत त्यांनी माहिती घेतली. अलिबाग विधानसभा मतदारसंघातील ज्या मतदान केंद्रावर

७५ टक्क्यांपेक्षा जास्त मतदान होईल, त्या बॉएलओला विशेष सन्मानित करण्यात येईल, असे रूही खान यांनी यावेळी जाहीर केले. निवडणूक प्रक्रियेदरम्यान कोणतेही उल्लंघन होणार नाही याची खात्री करण्यासाठी सर्व अधिकार्यांनी निःपक्षपाती आणि सतर्क राहावे, असेही त्यांनी स्पष्ट केले.

पान १ वरून

टक्केवारी घेणाऱ्या आमदाराला

घरी बसवा : जयंत पाटील

जयंत पाटील यांनी केले.

ते पुढे म्हणाले, महाविकास आघाडीत शेकापा, शिवसेना, राष्ट्रवादी व काँग्रेस व इतर घटक पक्ष आहेत. एकत्रित काम केले तर सव्या लाखाहून अधिक मते चित्रलेखा पाटील यांना मिळतील, असा विश्वास आहे. ज्यांनी पक्ष बदलला, ज्यांनी खोके घेतले, त्यांच्याबद्दल प्रचंड नाराजी आहे. नागरिकांमध्ये तीव्र संताप आहे. या निवडणुकीत महाविकास आघाडीला मते देऊन ते गदारांबद्दल राग नक्की व्यक्त करतील.

अलिबागचा आमदार म्हणून विधानसभेत एक वेगळा समान आहे. संपूर्ण महाराष्ट्र अलिबागच्या आमदारांकडे एक वेगळ्या नजरेने पाहतो. परंतु, या आमदाराने पाच वर्षांत विधानसभेत एकही प्रश्न मांडला नाही. साधी आमसभादेखील घेतली नाही, त्यामुळे स्वतःचे हित साधणाऱ्या या आमदाराला घरी बसवा, असा टोला महेंद्र दळवी यांचे नाव न घेता ल्याला.

चित्रलेखा पाटील या शेतकरी कामगार पक्षाच्या असल्या तरी महाविकास आघाडीच्या अधिकृत उमेदवार आहेत. एक उच्चशिक्षित, विविध क्षेत्रात काम करणारी कर्तृत्ववान महिला म्हणून त्यांची ख्याती आहे. जनतेचे प्रश्न मांडून ते सोडविण्याची त्यांच्यामध्ये ताकद आहे. कला, क्रीडा अशा सर्व क्षेत्रातील घटकाला च्याय देण्याचे काम त्या नक्की करतील. एक प्रभावी आमदार म्हणून त्यांचे काम विधानसभेत नक्कीच उल्लेखनीय राहिले, असा विश्वास जयंत पाटील यांनी व्यक्त केला.

चित्रलेखा पाटील यांना निवडून देणार : शेडगे

मातोश्रीवरून आदेश आल्यावर शिवसेनेचा प्रत्येक कार्यकर्ता काम करतो. या निवडणुकीत महाविकास आघाडीच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील यांना उमेदवारी मिळाली आहे. पक्षश्रेष्ठींच्या आदेशानुसार या निवडणुकीत कार्यकर्ते जोमाने काम करून चित्रलेखा पाटील यांना निवडून देतील. महाविकास आघाडीसाठी अलिबाग विधानसभा मतदारसंघात चांगले वातावरण आहे, असे प्रतिपादन उध्दव बाळासाहेब ठाकरे गटाचे रोहा तालुका प्रमुख तथा माजी नगराध्यक्ष समीर शेडगे यांनी केले.

जंगल जेट्टीवरून टेम्पो समुद्रात उलटला

चालकाला रुग्णालयात दाखल करण्यात आले असून, तो सुखरूप असल्याचे समजते.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, मुरुड शहरातील मुसव्तिर जमादार यांच्या मालकीचा पिकअप टेम्पो क्रमांक एम एच.०६ बीजी ०२४३ यावर सिध्दी मोहल्ला मुरुड येथील चालक सफैअली सनावर सैयद १५० पाण्याच्या बॉक्सने भरलेला टेम्पो घेऊन दिघी येथे जाण्यासाठी सकाळी ७.३० वाजता निघाला. आगरदांडा जेट्टीवर आल्यावर त्याचा सहकारी रमिझ हादारी, रा. दिघी हे दोघेजण टेम्पोत बसून सकाळी ८ वाजता निघणारी सुर्वण दुर्गा या जंगलजेट्टीत आपला पिकअप टेम्पो रिव्हर्स मारलेवेळी चालक सफैअली सनावर सैयद याला जेट्टीवर असणाऱ्या शेवाळीचा अंदाज न आल्याने त्याचा टेम्पोवरील ताबा सुटला आणि थेट खोल समुद्रात पडली झाला. चालक व सहकारी यांनी ताबडतोब टेम्पोचा दरवाजा उघडला आणि पोहत किनाऱ्यावर आले. परंतु, नाका तोंडात पाणी शिरल्याने चालक बेहोश झाल्यावर मुरुड ग्रामीण रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. याबाबतची माहिती मिळताच मुरुड पोलीस तात्काळ घटनास्थळी दाखल झाले. पुढील तपास सुरू आहे.

शासनाने श्रीवर्धन तालुका व मुरुड तालुका जोडण्यासाठी आगरदांडा ते दिघी अशी फेरीबोट व्यवस्था सुरू केली आहे. यासाठी आगरदांडा येथे बांधण्यात आलेल्या जेट्टीला तीव्र उतार असल्यामुळे मालवाहतूक करणारी अजवड वाहने चालकाच्या नियंत्रणात राहात नाहीत, त्यामुळे हा अपघात झाला असल्याची चर्चा स्थानिक व इतर वाहनचालकांकडून होत आहे. या जेट्टीमुळे दुचाकी, इतर चारचक्री वाहने चालविताना वाहनचालकांना कसत करावी लागते, त्यामुळे शासनाने ही लाखाे रुपये खर्चून बांधलेली जेट्टी निष्फळ ठरली आहे. तरी लवकरात लवकर सुसज्ज जेट्टी उभारावी, अशी मागणी वाहन चालक व स्थानिकांनी तसेच फेरीबोट चालक मालक यांच्यावतीने करण्यात आली आहे.

संविधानावर संघाचा लपून हल्ला

फुले, आंबेडकर आणि गांधी यांचा आवाज आहे. आपण संरक्षण करतोय ते हजाराे वर्षे जुने पुस्तक आहे. देशात आम्ही एक दुसऱ्यांचा आदर करणार, असे म्हटले आहे. यात कुठे लिहिलं नाही एक व्यक्ती देशातील धन, भविष्य घेऊ शकते. यात लिहिले की इथे समानता हा धर्त. आगामी काळात जनतेने महाविकास आघाडीला सर्वाधिक मतदान करून सरकार स्थापन करून दिलं तर महाविकास आघाडीचं सरकार राज्यात या पाच योजना जाहीर करणार असल्याचे आश्वासन यावेही देण्यात आले.

संविधानावरून समोरून हल्ला करू शकत नाही. समोरून वार केल्यास ते पाच मिनिटात हस्तील, हे त्यांना ठाऊक आहे आणि म्हणूनच हे लपून हल्ला करतात. विकास, प्रगती अर्थव्यवस्था अशा शब्दांच्या आडून येतात आणि संविधानावर हल्ला करतात, अशी घणाघाती टीका राहुल गांधी यांनी केली.

मच्छिमार बांधवांनी

मतदानाचा हक्क बजावावा

सागरी किनारपट्टी लांबलेली आहे. त्याचप्रमाणे रायगड जिल्हा हा चांगल्या पर्जन्यमानाचा जिल्हा असल्यामुळे येथे गोड्या पाण्याची तळी, तलाव, जलाशय इत्यादी अस्तित्वात आहेत. मतदानाच्या दिवशी मतदान करूनच नौका मासेमारीसाठी समुद्रात नेण्यात यावी, त्याचप्रमाणे सागरी मासेमारी सफरीचे नियोजन करावे. मच्छिमारी हा रायगड जिल्ह्याचा प्रमुख व्यवसाय असून, जिन्ह्यात ४ हजार ५०० नौका आहेत. यामुळे २५ हजारपेक्षा जास्त लोकांना थेट रोजगार मिळत आहे. गावातील सागरी मासेमारीसाठी गेलेल्या नौका मतदानाच्या दिवशी बंदरात आणण्यात जेणेकरून त्यावरील तांडेल, खलाशी इत्यादींना मतदान करता येईल. मतदानाची टक्केवारी वाढावी तसेच लोकशाही बळकट व्हावी, याकरिता सर्वांनी मतदानाचा हक्क बजावून लोकशाहीच्या उत्सवामध्ये सहभागी व्हावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी जावळे यांनी केले.

माथेरानच्या पर्यटन हंगामाला सुरुवात

पाटील यांनी हिरवा झेंडा दाखवून नवीन हंगाम सुरू झाला. त्यावेळी नेरळ लोको कार्याशाळेमधील अभियंते संजीवकुमार यादव, शुभम गुप्ता, एस.के. गुप्ता, अनिल कुमार, के.जी. विनोद, पीडब्ल्यूआय शरद सापग, तर तिकीट बुकिंग म्हणून प्रेमदत्त आणि बिजून कुमार यांनी काम पाहिले. शुभाभंगे कार्यक्रमासाठी सर्व कर्मचारी उपस्थित होते.

मिर्मांडू नवीन हंगामाचे सकाळी आठ वाजून ५० मिनिटांनी सुरुलेल्या पहिली ट्रेचे सारथ्य मोटरमन ठाणगे आणि सहायक मोटारमन हाबले यांनी केले. तर गाई म्हणून सचिन पाटील यांनी, तर तिकीट तपासनीस म्हणून एस.जी. भगत यांनी कामकाज पाहिले. या पहिल्या मिर्मांडूसाठी लावण्यात आलेले सर्व चारही प्रवासी डब्बे प्रवाशांनी फुल्ल झाले होते. त्यात प्रथम श्रेणी डब्यातून १६ आणि द्वितीय श्रेणी डब्यातून ९० पर्यटक प्रवासी केला. तर, सलोना या डब्यातून पाच प्रवाशांनी १६५० रुपये खर्चून तिकीट मिळवले होते. सकाळी दहा वाजून २५ मिनिटांनी सुरुलेल्या दुसऱ्या ट्रेमधूनदेखील प्रवासी पर्यटकांची गर्दी होती आणि ती गाडीदेखील हाऊसफुल्ल चालली.

गाडीला एसी डब्बा नाहीच

नेरळ-माथेरान-नेरळ मार्गावर दररोज सकाळी आठ वाजून ५० मिनिटांनी सोडल्या जाणाऱ्या मिर्मांडूसाठी १६ प्रवासी यांच्यासाठी असलेला वातानुकूलित प्रवासी डब्बा लावला जातो. मात्र, या पहिल्या गाडीसाठी वातानुकूलित डब्बा लावण्यात आला नव्हता.

पैशांच्या किरकोळ वादातून तरुणाची हत्या

ओळख पटवली. यावेळी विकास रामलाल बोरा हा ३० ऑक्टोबर रोजी कमल या मित्रासोबत सीएसटी येथे जातो असे सांगून गेला व तो धरी परत न आल्याने नेहरुनगर पोलीस ठाणे, कुर्ली येथे तो हरवल्याची तक्रार दाखल करण्यात आली होती. त्यानुसार पोलीस तपास करत असताना विकास बोरा याचा मित्र कमल ढोलपुरीया (ठक्कर बाप्पा कॉलनी पाडा नंबर दोन कुर्ली पूर्व) याला चौकशीसाठी ताब्यात घेतले व त्याच्याकडे चौकशी केली असता त्याने पैशांच्या किरकोळ वादातून विकास बोरा याला दागडाने ठेचून मारले असल्याची कबुली दिली आणि त्याचा मोबाईल फोन फेकून दिला.

महाविकास आघाडीची महाराष्ट्रात 'पंचसूत्री'

तीन लाख रुपयांपर्यंतचे कर्जमाफ तसेच नियमित कर्जफेडीसाठी ५० हजार रुपयांचे प्रोत्साहन, जातनिहाय जनगणना करणार, ५० टक्के आरक्षण मर्यादा हटवण्यासाठी प्रयत्नशील, बेरोजगार तरुणांना ४ हजार रुपयांपर्यंत मदत अशा मोठ्या योजनांचा समावेश आहे.

काय आहे पंचसूत्री ?

महालक्ष्मी योजनेअंतर्गत महिलेला दर महिन्याला ३००० रुपये तसेच महिला व मुर्लींना मोफत बस प्रवास. शेतकऱ्यांना ३ लाख रुपयांपर्यंतचे कर्जमाफ तसेच नियमित कर्जफेडीसाठी ५० हजार रुपयांचे प्रोत्साहन. जातनिहाय जनगणना करणार, ५० टक्के आरक्षण मर्यादा हटवण्यासाठी प्रयत्नशील. २५ लाख रुपयांपर्यंतचा आरोग्य विमा व मोफत औषधे. बेरोजगार तरुणांना दर महिन्याला ४००० रुपयांपर्यंत धन. आगामी काळात जनतेने महाविकास आघाडीला सर्वाधिक मतदान करून सरकार स्थापन करून दिलं तर महाविकास आघाडीचं सरकार राज्यात या पाच योजना जाहीर करणार असल्याचे आश्वासन यावेही देण्यात आले.

स्वयम शिकें बनला सीए

। सुधागड-पाली । वार्ताहर ।

सुधागड तालुक्यातील पाली येथील स्वयम निलेश शिकें याला सीए फाऊंडेशन प्रवेश परीक्षेत पहिल्याच प्रयत्नात घवघवीत यश मिळाले आहे. देशातील कठीण समजल्या जाणाऱ्या परीक्षेपैकी सीएची परीक्षा आहे. ज्याप्रमाणे सीएची परीक्षा कठीण समजली जाते त्याचप्रमाणे सीए फाऊंडेशन परीक्षा सुधा कठीण आहे. आज या परीक्षेचा निकाल जाहीर झाला असून, भारतातील १९.६७% निकाल जाहीर झाला. या परीक्षेत सुधागड तालुक्यातील पाली येथील स्वयंम शिकें याने यश मिळवले. हा विद्यार्थी रिलायन्स इन्स्ट्रुट्री नागोठणे या शाळेचा विद्यार्थी असून, सन २०२३-२४ बारावी कॉमर्समधून चांगल्या गुणांनी पास झाला आहे.



रेल्वे स्थानकातील उद्वाहन काम सुरु

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

नेरळ स्थानकात नव्याने मेक ओव्हर केला जात आहे. त्यात फलाट एक वर प्रवाशांचा सोयीसाठी उद्वाहन बनविले जात आहे. नेरळ स्थानकात यापूर्वीपासून फलाट दोनवर उद्वाहन कार्यरत आहे. नेरळ स्थानकाचे मेक ओव्हर केले जात आहे. त्यात नव्याने स्काय वॉक बनविला जात आहे. त्याच स्काय वॉक यांना जोडणारे दोन पादचारी नेरळ स्थानकात उभे राहिले आहेत.त्याचवेळी आणखी एक पादचारी पूल नेरळ स्थानकात फलाट एकवर उभारला जात आहे. त्याच नवीन पादचारी पुलाच्या बाजूला उद्वाहन यंत्रणा बसविली जात आहे. नेरळ स्थानकात याआधी फलाट दोनवर उद्वाहन यंत्रणा कार्यरत आहे. त्यामुळे



फलाट एकवरदेखील उद्वाहन यंत्रणा बसविण्यात यावी, अशी मागणी करीत आहे.

शेतकऱ्यांची दिवाळी गोड

। तळा । वार्ताहर ।

तळा तालुका शेतकरी संघटनेच्या वतीने खास शेतकऱ्यांसाठी दिवाळी फराळावाटप करण्याचा कार्यक्रम तालुक्यातील कुणबी भवन येथे आयोजित करण्यात आला होता. यावेळी सहाय्यक पोलीस निरीक्षक सतीश गवई, तळा पंचायत समितीचे वतीने पाटील, वनपाल विलास तांबे, बँक ऑफ इंडिया शाखा प्रबंधक, स्टेट बँक ऑफ इंडीया शाखा प्रबंधक, तळा तालुका पंचकार संघटना, व्यापारी असोसिएशन तळा, रायगड जिल्हा बँकनेमि जय, बँक निरीक्षक,

तालुका कृषी विभाग प्रतिनिधी, तसेच शेतकरी संघटना अध्यक्ष चंद्रकांत राजत, उपाध्यक्ष रवी मांडवकर सचीव कैलास पायगुडे उपस्थित होते.

तालुक्यात प्रथमच या आगळ्या वेगळ्या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. तालुक्यातील बळीराजाला शेती कापणीच्या कामात व्यस्त असल्याने त्याचा संपूर्ण दिवस शेताच्या बांधावर जातो.दिवाळी फराळाचा सण साजरा करता यावा या उदात् हेतूने ह्या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. सर्व सामान्य



जनतेची आनंदाने सण साजरा करू शकतो. या निमित्ताने दिवाळीचा फराळ जगाच्या पोशिंध्या साठी शेतकरी संघटनेकडून आगळ्या वेगळ्या कार्यक्रम घेऊन सामाजिक बांधिलकी जपण्याचा प्रयत्न केला आहे. या माध्यमातून शेतकरी संघटना व शेतकऱ्यांचे प्रश्न, समस्या जाणून घेऊन प्रशासनाकडे

भातकापणीमुळे बाजारपेठेत शुक्रशुकाट

। तळा । वार्ताहर ।

परतीच्या पावसामुळे यावर्षी भातशेतीचे काही प्रमाणात नुकसान झाले असून गेल्या काही दिवसांपासून पावसाने उधाळी दिली असल्याने तालुक्यातील बळीराजा भातकापणीच्या कामात व्यस्त झाला आहे. याचा परिणाम बाजारपेठेवर झाला असून, बाजारपेठ परिसरात शुक्रशुकाट पसरला असल्याचे चित्र पहायला मिळत आहे. गेल्यावर्षी तळा तालुक्यात २१०० हेक्टरवर भातशेतीची लागवड करण्यात आली होती. मात्र यावर्षी ती कमी होऊन १६०० हेक्टरपर्यंतचा भात लागवड करण्यात आली आहे. परतीच्या पावसामुळे ४९ हेक्टरपर्यंत पिकाचे नुकसान झाले



आहे. लहरी पावसाचा भरोसा नसल्यामुळे तळा तालुक्यात शेतकरी वर्गाची भात कापणीची लागवड सुरू झाली असून, तालुक्यातील शेतकरी वर्ग भात कापणीच्या कामात मग्न झाला आहे. मात्र यावर्षी मजुरीत वाढ झाली असल्याने वाढलेल्या मजुरीचा फटका बळीराजाला बसला आहे. भात कापणीला

मजुरीचीदेखील कमतरता जाणवत असून, पावसामुळे भात भिजण्याची शक्यता असल्याने मिळेल ती मजुरी देऊन लवकरात लवकर भात कापणी केली जात आहे. तालुक्यातील शेतकरी भात कापणीच्या कामात गुंतला असल्याने बाजारपेठेदेखील शुक्रशुकाट पसरला आहे.

आदिवासीसोबत भाऊबीज

पनवेल : आदर्श सेवाभावी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष गजानन चव्हाण यांच्या नेतृत्वाखाली दरवर्षी भाऊबीज सोहळा आयोजित करण्यात येतो. यावेळी या सोहळ्यात सहाय्यक आयुक्त काळे प्रमुख पाहुण्या म्हणून उपस्थित होत्या. यावेळी आदिवासी महिलांना साडी, फराळ, मिठाई तसेच मुलांना चॉकलेटचे वाटप करण्यात आले. यावेळी गणेश पेडामकर, मेघनाथ ठाकूर, संतोष राठोड, मनोश पाटील, वृणाल ठाकूर, रवी कातकर, आदि उपस्थित होते.

पाच लाखांची चोरी

पनवेल : दुकानाच्या गल्ल्यात ठेवलेल्या ५ लाख ९७ हजार साठे रकमेची चोरी केल्याप्रकरणी पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला. इस्माईल हजारी यांचे पनवेलमध्ये गुजरात साडी सेल नावाचे साडीचे दुकान आहे. त्यांचा मुलगा मोहम्मद हा सकाळी दुकानावर गेला असता दुकानात चोरी झाल्याचे आढळून आले. यावेळी इस्माईल हे दुकानात आले आणि त्यांनी गल्ल्यात ठेवलेले पैसे पाहिले असता ते दिसून आले नाहीत. याप्रकरणी चोराविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

सोन्याचे मंगळसूत्र खेचले

पनवेल : रस्त्याने चालत जात असलेल्या महिलेच्या गळ्यातील मंगळसूत्र खेचून ते चोरून नेल्याप्रकरणी खारघर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला. विजय लक्ष्मी नायर आणि गोपाल कृष्ण नायर हे खारघर येथे राहत असून ते सेक्टर २९ येथील दुकानात सामान घेण्यासाठी गेले होते. ते पायी चालत जात असताना कल्पतरू हॉस्पिटलकडे जाणाऱ्या चौकात उभ्या असलेला इस्माने विजयालक्ष्मी नायर यांच्या गळ्यातील २४ ग्राम वजनाचे सोन्याचे मंगळसूत्र खेचले आणि तो पळून गेला.

दुकान मालकाविरुद्ध गुन्हा

पनवेल : उलवे सेक्टर-१७ मधील जावळे गावातील श्री हनुमान सुपर मार्केट या किराणा स्टोअरमध्ये ३० ऑक्टोबर रोजी सिलेंडरचा स्फोट होऊन चौघांचा मृत्यू तर एक व्यक्ती गंभीर जखमी झाल्याची घटना घडली होती. या घटनेतील मृत रमेश भाटी यांनी त्याच्या किराणा दुकानामध्ये विक्रीसाठी अवैधरित्या आणि बेकायदेशीरपणे साठवून ठेवलेला पेट्रोल, डिझेल आणि गॅस सिलेंडरचा साठा निष्काळजीपणे हाताळण्यात आला होता. यामुळे उलवे पोलीसांनी भाटी यांच्या विरोधात गुन्हा दाखल केला आहे.

सोन्याच्या चैनीची चोरी

पनवेल : येथील सोन्याच्या दुकानात रवी घुले नावाची व्यक्ती दुकानात आला आणि त्याने सोन्याची चैन दाखवण्यास सांगितली. एक चैन पसंत केली. यावेळी घुले याने ही चैन तुमच्या माणसासोबत पाठवून द्या त्याच्याकडे एक लाख रुपये देतो आणि बाकीचे गुल पें करतो असे सांगितले. यावेळी दुकानातील सुनील सुखवाल हे तीन तोळे वजनाची चैन घेऊन त्यांच्या सोबत गेले. काही वेळाने रवी घुले यांनी सुनील यांच्या हातातील सोन्याच्या चैनची पिशावी हिंसकावली आणि कळंबोलीच्या दिशेने पळून गेले.

चित्रलेखा पाटील यांच्या प्रचाराचा झंझावत

आमदारांचा घेतला खरपूस समाचार



। रेवडंडा । प्रतिनिधी ।

अलिबाग-मुरुड-रोहा विधानसभेच्या महाविकास आघाडीच्या उमेदवार चित्रलेखा पाटील यांनी मुरुड तालुक्यात मंगळवारी (दि.५) झंझावती प्रचाराचा दौरा केला. या प्रचारात त्यांनी गाव बैठकीवर जोर दिला आहे. यावेळी चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांनी आ. दळवी यांचा खरपूस समाचार घेतला आहे.

अलिबाग-मुरुड-रोहा विधानसभा निवडणूक प्रचाराचा शंखनाथ महाविकास आघाडीने केला असून मुरुड तालुक्यातील चोरदे, तळेखार, वळके, मिठेखार, काशीद, भोईघर, कोर्लाई, बोर्ली, मांडला, काकळघर येथे चित्रलेखा पाटील यांनी गाव बैठकीच्या

स्वरूपात सभा घेतल्या. यावेळी चित्रलेखा पाटील यांनी आमदार महेंद्र दळवी यांच्यावर टिकासोडत विद्यमान आमदार हे निष्क्रिय आमदार म्हणून हेटाळणी केली आहे.

पुढे बोलताना चित्रलेखा पाटील म्हणाल्या की, तालुक्यातील महिला या महागाईने तर युवक बेरोजगारीने ग्रासलेला असून ही सध्याची गंभीर परिस्थिती आहे. येथील प्रत्येक कारखाना गुजरातमध्ये जात आहे. असे असतानाही विद्यमान आमदार हे चिखलात लोळत मज्जा घेत आहेत. ही मोठी शोकांतिका आहे. यामुळे उध्व ठाकरे यांना पुन्हा मुख्यमंत्री करण्याचा व महाराष्ट्रात महाविकास आघाडीची सत्ता स्थापन करण्याचा मानस आहे. यामुळे गवारांना



चिखलात लोळविण्यासाठी महाविकास आघाडीच्या उमेदवारांना मत देणे ही काळाची गरज असल्याचे आवाहन चित्रलेखा पाटील उर्फ चिऊताई यांनी केले आहे. यावेळी उबाटा शिवसेनेचे किशोर काजारे व राजश्री मिसाळ यांनी सुद्धा उपस्थितांना तालुका अध्यक्ष किशोर काजारे तसेच चिऊताई यांना निवडून आणण्याचे आवाहन केले आहे.

यावेळी शेकापचे अॅड. गौतम पाटील, माजी जि.प.सदस्य द्वारकानाथ नाईक, वामन चोलकर, विजय गिरी, अल्पसंख्याक पदाधिकारी रिझवान फहीम, माजी सरपंच चेतन जावसेन, उबाटा गटाच्या माजी जि.प. सदस्य राजश्री मिसाळ व युवासेना तालुका अध्यक्ष किशोर काजारे तसेच शेकापसह शिवसेना उबाटोचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते प्रामुख्याने उपस्थित होते.

अतुल म्हात्रेची प्रचारात आघाडी
घरोघरी प्रचारफेरीला उत्स्फूर्त प्रतिसाद

। कोलाड । वार्ताहर ।

रायगड जिल्ह्यातील पेण-रोहा आणि सुधागड विधानसभा मतदारसंघात आता ७ उमेदवार आमदारकीच्या रिंगणात असले तरी खरी लढत महायुती भाजपचे आमदार रविशेट पाटील आणि महाविकास आघाडीचे अतुल म्हात्रे यांच्यात चुरशीची लढत होणार असल्याचे चित्र आहे.

येत्या २० नोव्हेंबर रोजी निवडणूक होणार असल्याने जेमतेम १३ ते १४ दिवस प्रचाराकरीता प्रत्येक पक्षाच्या व उमेदवार यांच्या हातात उरले आहेत. पेण- रोहा आणि सुधागड या विधानसभा मतदारसंघात सात उमेदवार निवडणूकीच्या रिंगणात उभे आहेत. परंतु, असे असले तरी खरी लढत ही तिरंगी होणार असून यात महाविकास आघाडी शेकापचे उमेदवार अतुल म्हात्रे, महायुतीचे उमेदवार भाजपचे विद्यमान आमदार रविशेट पाटील आणि शिवसेना उबाटा गटाचे उमेदवार प्रसाद भोईर यांच्यात

चुरशीची लढत होणार आहे. दरम्यान, शेकापचे अतुल म्हात्रे हे प्रचारात चांगलीच आघाडी घेताना दिसत आहेत. तसेच, ते ग्रामीण भागात बैठकांवरती व मतदारांच्या गाठीभेटींवर अधिक भर देत असल्याने प्रचारात मोठी आघाडी घेत असल्याचे दिसून येत आहे. अतुल म्हात्रेची प्रचारात जोरदार आघाडी, घरोघरी प्रचारफेरीत उत्स्फूर्त प्रतिसाद आणि वाढता पाठिंबा मतदारांकडून मिळत असल्याने महाविकास आघाडी कार्यकर्त्यांचा उत्साह प्रचारात वाढताना दिसत आहे.

महाविकास आघाडीचे तसेच शेतकरी कामगार पक्षाचे उमेदवार अतुल नंदकुमार म्हात्रे हे मतदारसंघात श्रमजीवी, कष्टकरी, शेतकरी जनतेच्या हितासाठी निवडणूकीच्या रिंगणात उतरले आहेत. तसेच, अतुल म्हात्रे हे शेकापची भूमिका तसेच शाहू, फुले, आंबेडकर यांचे विचार प्रत्येक कार्यकर्त्यापर्यंत पोहोचवत

आहेत. याआधी अतुल म्हात्रे यांनी शेतकरी कामगार पक्षाचे सरचिटणीस जयंता पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली विकासकामे केली आहेत. शिवाय पर्यटन, शैक्षणिक तसेच वैद्यकीय क्षेत्रात चांगली कामे करताना अनेक उपक्रम आणले आहेत. यामुळे गेली अनेक वर्षे या ठिकाणी शेकापचे उमेदवार येथील जनतेने निवडून दिले होते. यामुळे आता मतदारसंघावरही पक्षाचा प्रभाव आहे आणि तो आता मतांमधून दिसले, असे मतदारसंघामध्ये बोलले जात आहे. दुसरीकडे २०१९ च्या निवडणुकीत भाजपने मोठी आश्रवासे या मतदार संघात केली होती. परंतु, भाजपचे आमदार निवडून आले आणि दिलेल्या अनेक आश्रवासांना त्यांना विसर पडला. यामुळे अनेक ठिकाणी मतदार संघात विकास कामांच्या नावाने नाराजिवे सूर उमटत आहेत. तर उबाटाकडून देखील शिवसेनेच्या उमेदवाराचा प्रचार करत आहेत.

खर्डी शाळेतर्फे गावामध्ये
मतदार जनजागृती

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

मतदान जनजागृती उपक्रमांतर्गत माणगाव तालुक्यातील पळसगाव बुद्रुक केंद्रातील खर्डी खर्डी शाळेच्यावतीने शाळेच्या मुख्याध्यापिका रेखा प्रकाश पिंगळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली गावामध्ये मतदार जनजागृती करण्यासाठी विद्यार्थ्यांनी गावामध्ये

प्रभातफेरी काढून जनजागृती केली. यावेळी विद्यार्थ्यांनी घोषवाक्य असलेले फलक हातात घेऊन जनजागृती केली. या शाळेतील विद्यार्थ्यांनी रांगोटी काढून यामध्ये प्रत्येक नागरिकांनी आपला मतदानाचा हक्क बजावावा, असा संदेश देऊन मतदानाची माहिती दिली.



पोलीस निवडणूक निरीक्षक यांच्या सूचना

कायदा व सुव्यवस्थेची प्रभावी अंमलबजावणी करावी

। अलिबाग । वार्ताहर ।

विधानसभा सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी रायगड जिल्ह्यातील सातही मतदारसंघात कायदा व सुव्यवस्थेची प्रभावी अंमलबजावणी करावी. तसेच निर्भय व मुक्त वातावरणात निवडणुका पार पाडण्यासाठी प्रभावी पोलिसिंग करावे, अशा सूचना पोलीस निवडणूक निरीक्षक स्वप्नील ममगाई यांनी दिल्या आहेत. रायगड जिल्ह्यातील कायदा व सुव्यवस्था अंमलबजावणी करणे यासाठी आवश्यक तो पाठपुरावा करावा. मतदान केंद्रावर जाताना

बैठक जिल्हाधिकारी कार्यालयातील सभागृहात बुधवारी (दि. ६) संपन्न झाली. या बैठकीला जिल्हाधिकारी किशन जावळे, निवडणूक निरीक्षक संतोष कुमार राय, दुलीचंद राणा, सतीश कुमार एस्, पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घांगे, जिल्हा परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. भरत बास्टेवाड, अपर जिल्हाधिकारी सुनील थोरेवे, नवी मुंबई पोलीस उपायुक्त रश्मी नांदेडकर, राज्य उत्पादन शुल्क अधीक्षक रविकिरण कोले यांसह वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते.



या बैठकीत आगामी निवडणुका निर्भय व मुक्त वातावरणात पार पाडण्यासाठी कायदा व सुव्यवस्थेचा आढावा घेण्यात आला. जिल्ह्यात निवडणूक आचारसंहिता, कायदा व सुव्यवस्था यांची काटेकोरपणे अंमलबजावणी करावी. सर्व अंमलबजावणी संस्थानी त्यांच्या

जबाबदाऱ्या आणि कर्तव्य प्रामाणिकपणे बजावाव्या, असेही ममगाई यांनी यावेळी स्पष्ट केले. निवडणूक प्रक्रियेच्या यशस्वी आयोजनासाठी सर्व विभागांनी समन्वय साधून कार्य करावे, असे निर्देश या बैठकीत देण्यात आले. बैठकीदरम्यान संवेदनशील मतदान केंद्राबाबत चर्चा करण्यात आली. निवडणुकीच्या पूर्वतयारीचे सर्व घटक तपासण्यात आले व संबंधित अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना आवश्यक त्या सूचना देण्यात आल्या. जिल्हा पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घांगे यांनी जिल्ह्यात पोलीस व्यवस्थेचा आढावा सादर केला.

स्नेहल जगतापांचा
गोगावलेविरोधात एल्गार

। पोलादपूर । प्रतिनिधी ।

महाड विधानसभा मतदार संघातील शिवसेना उध्व बाळासाहेब ठाकरे पक्षाच्या तसेच महाविकास आघाडीच्या अधिकृत उमेदवार स्नेहल जगताप-कामत यांनी 'जीत हो या हार हो, मुकाबला टक्करा होना चाहिये. अब मुकाबला टक्करा होगा. और जीतभी हमारी होगी'. अशा शब्दांत महाड विधानसभा मतदार संघातील शिवसेना आ. भरत गोगावले यांच्याविरोधात एल्गार पुकारला आहे.

पोलादपूर तालुक्यातील

माटवण, सवाद, धारवली, कालवली, आंग्रेकोंड, वावे, कुळेवाडी तसेच पोलादपूर तालुक्यातील मुंबई-गोवा राष्ट्रीय महामार्गागतच्या धामणदिवी गावामध्ये गावभेटीचा दौरा आयोजित करण्यात आला होता. यावेळी महाविकास आघाडीच्या उमेदवार स्नेहल माणिक जगताप यांचा प्रचार दौरा तरण, महिला तसेच ज्येष्ठ मान्यवरांच्या उपस्थितीत यशस्वी पार पडला.

यावेळी शिवसेना उबाटा उपजिल्हाप्रमुख पद्माकर मोरे, तालुकाप्रमुख अनिल मालुसरे,

अजय सलांगरे, चैतन्य म्हामुणकर, अकबरभाई वलीले, दिलीप भागवत, कृष्णा कदम, अनिल नलावडे, भरत चोरो, राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे कृष्णा करंजे, शेकाप विधानसभा चिटणीस एकनाथ गायकवाड, कृषी उत्पन्न बाजार समिती उपसभापती वैभव चांदे, विलास सकपाळ, सागर शिंदे, तेयबभाई, समीर चिपळूणकर, यासिन कव्हेलकर, नासिर माटवणकर, मुज्जमील तांबे यांच्यासह तरण शेकाप कार्यकर्ते व शिवसैनिक तसेच महिला आणि ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

महाडमधील तरूणांचा ठाकरे गटात प्रवेश

। महाड । प्रतिनिधी ।

महाड विधानसभा मतदारसंघात उध्व ठाकरे शिवसेनेला मोठ्या प्रमाणात पाठिंबा मिळत आहे. यातच आता असंख्य सुशिक्षित बेरोजगार तरूणांसह ज्येष्ठ नागरिकांनी शिवसेना उध्व बाळासाहेब ठाकरे पक्षात प्रवेश केला आहे. या विधानसभा निवडणुकीत मतपरिवर्तन होणार असल्याचे व विकसित महाड विधानसभा होणार असल्याचा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला आहे. तसेच, मविआच्या उमेदवार स्नेहल माणिक जगताप यांनी औद्योगिक वसाहतीमध्ये स्थानिक तरूणांना नोकरीसाठी प्राधान्य देणार असल्याचे आश्वासन दिले आहे.



उच्च शिक्षण घेत आहेत. मात्र, स्थानिक तरूणांना औद्योगिक वसाहतीतमधील दादागिरी सहज करावी लागत असल्याने अनेक तरुण बाहेरील शहराची वाट धरत आहेत. यातच काही तरुण नोकरीच्या शोधात भटकत आहेत. त्यांना कायमचा रोजगार मिळावा यासाठी महाड मतदार संघातून सुशिक्षित व सर्व घटकांना सोबत घेत विकास

साध्य करणारा लोकप्रतिनिधी म्हणून स्नेहल जगताप यांना वाढता पाठिंबा मिळत आहे. स्नेहल जगताप या रोजगारसह शिक्षणाचा प्रश्न मार्गी लावू शकतात, असा विश्वास पक्षकार्यकर्ते व्यक्त करण्यात येत आहे. यावेळी तरूणांच्या हाताला रोजगार प्राप्त होईल असा विश्वास स्नेहल जगताप यांनी व्यक्त केला आहे.

श्रीवर्धनमधील मुस्लिम मते निर्णायक

। तळा । वार्ताहर ।

विधानसभा निवडणुकीची प्रक्रिया पुढे जात असून उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याच्या शेवटच्या दिवशी महाविकास आघाडी आणि महायुतीच्या नेत्यांनी धावपळ होताना पाहायला मिळाली. श्रीवर्धन मतदार संघात ज्ञानदेव पोवार यांनी उमेदवारी अर्ज मागे घेत शरदचंद्र पवार पक्षाचे उमेदवार अनिल नवगणे यांना पाठिंबा दिला आहे. या मतदार संघात राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाकडून अनिल नवगणे तर राष्ट्रवादी काँग्रेस

अजित पवार पक्षाकडून विद्यमान आमदार अदिति तटकरे यांच्यात मुख्य लढत होणार आहे.

रायगड जिल्ह्यात श्रीवर्धन हा विधानसभा मतदार संघ एक महत्त्वाचा मतदार संघ मानला जातो. या मतदार संघात अजित पवार गटात असलेल्या अदिति तटकरे या विद्यमान आमदार आहेत. यामुळे ही जागा अदिति तटकरे यांनाच मिळणार असे बोलले जात होते. परंतु, श्रीवर्धन मतदार संघात तटकरे कुटुंबीयाबद्दल प्रचंड नाराजी असल्याचे चित्र आहे. यामुळे मतदारांना व कार्यकर्त्यांना

खूश करण्यासाठी महायुतीच्या घटक पक्षांकडून प्रयत्न केले जात आहेत.

श्रीवर्धन या मतदार संघात शरद पवार यांना मानणारा मोठा कुणबी आणि मुस्लीम मतदार आहे. गेले कितीक वर्षे हा मतदार शरद पवार यांच्या सोबत आहे. यामुळे मुस्लीम आणि कुणबी मतदार येथील निवडणुकीच्या निकालाचे चित्र बदलवू शकतो. यामुळे त्यांची मते निर्णायक ठरू शकतात, अशी चर्चा श्रीवर्धन मतदार संघात रंगू लागल्या आहेत.

अभिष्टुचिंतन ज्येष्ठ नागरिकांचे

७ नोव्हेंबर

- श्री. वसंत अनंत साळवी अलिबाग, ७-११-१९४५
- श्री. जयप्रकाश शांताराम वेदक अलिबाग, ७-११-१९४९
- श्रीम. मनोरमा रमाकांत शिंदे अलिबाग, ७-११-१९४५

कृषीवलच्या वाचकांना आवाहन



अलिबाग येथील श्री कच्छी जैन भवन चॅरिटेबल ट्रस्टच्या वतीने अन्नदानासाठी एक अभिनव योजना आखली आहे. जिल्हा रुग्णालयात दाखल असलेल्या रुग्णांच्या एका नातेवाईकाला जेवणाची सोय करण्यात आली आहे. या योजनेत दररोज किमान ७०/८० लोक जेवत असतात. या जेवणाचा खर्च प्रति दिवस रु. ३००० असून ही देणगी देणाऱ्याचा फोटो कृषीवलमध्ये छापला जाईल. तरी जास्तीत जास्त लोकांनी अन्नदान सेवेचा लाभ घेऊन या सामाजिक उपक्रमाला सहभागी व्हावे असे आवाहन कृषीवल करीत आहे.

संपर्क- ८०५५३२५६७८ (बीपीन राठवा)
९२२६०५५१५५ (अमित शहानंद)

- मुख्प संपादक, कृषीवल

आजचे अन्नदाते

- कै. प्रभावती महादेव पाटील स्मरणार्थ अलिबाग
- स्व. पं.श. नवीनचंद्र गाला स्मरणार्थ सांताक्रुझ मुंबई

विद्यार्थी सुरक्षा उपाययोजना कागदावर

। रायगड । प्रतिनिधी ।
राज्यातील शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांच्या सुरक्षाविषयक उपाययोजनांच्या अंमलबजावणीचे निर्देश शाळांना शिक्षण विभागाकडून देण्यात आले आहेत. मात्र, या उपाययोजनांची अंमलबजावणी होत नसल्याचे समोर आले असून या संदर्भातील वस्तुस्थितीदर्शक अहवाल ७ नोव्हेंबरपर्यंत सादर करण्याचे आदेश शिक्षण उपसंचालकांना शिक्षण आयुक्त कार्यालयाचे शिक्षण सहसंचालक दिलीप जगदाळे यांनी दिले आहेत.

बदलापूर येथे घडलेल्या घटनेनंतर शाळांतील विद्यार्थ्यांच्या सुरक्षाबाबतच्या विविध उपाययोजना राबवण्यात येत आहेत. त्यात विद्यार्थ्यांच्या सुरक्षिततेच्या दृष्टीने राज्यातील शाळांमध्ये सीसीटीव्ही कॅमेरे बसवणे, शिक्षकेतर कर्मचारी यांच्या नियुक्तीच्या अनुषंगाने काळजी घेणे, विद्यार्थी सुरक्षिततेसाठी शाळांमध्ये तक्रार पेटी बसवणे, सखीसावित्री समितीच्या



तस्तुदींचे पालन करणे, विद्यार्थी सुरक्षा समिती स्थानिक पातळीवर नियुक्त करणे अशा उपाययोजनांच्या अंमलबजावणीचे निर्देश शिक्षण विभागाने दिले होते. मात्र, उपाययोजनांच्या अंमलबजावणीबाबत बँकअप ठेवण्यात येत नाही, विविध नोंदवण्यात येत असल्याचे जगदाळे यांनी परिपत्रकात नमूद केले आहे.

शालेय विद्यार्थी सुरक्षेसंबंधी त्रुटी राहिल्याबद्दल शिक्षण विभागाच्या

अधिकाऱ्यांनी शाळांना नोटिसा दिल्यानंतर पुढे कोणतीही कारवाई केलेली नाही, अनेक शाळांमध्ये सीसीटीव्ही बंद आहेत, बऱ्याच शाळांमध्ये सीसीटीव्ही फुटेज तपासले जात नाही, सीसीटीव्हीचे बँकअप ठेवण्यात येत नाही, विविध समित्या केवळ कागदावर स्थापन केलेल्या आहेत, त्यांचे अहवाल निरीक्षणासाठी उपलब्ध नाहीत, स्कूल वाहन सुरक्षेसंबंधी उपाययोजना केलेल्या

- अंमलबजावणी होत नसल्याच्या तक्रारी
- वस्तुस्थितीदर्शक अहवालासाठी ७ नोव्हेंबरची डेडलाईन

नाहीत. स्कूलवाहन चालकांचे मोबाइल क्रमांक उपलब्ध नाहीत, कर्मचाऱ्यांची चारित्र्य पडताळणी केलेली नाही, अशा स्वरूपाच्या तक्रारींचा समावेश आहे. या पाश्चिमीवर शाळा सुरक्षेसंबंधी सद्यस्थितीतील प्रगतीच्या तपशीलासह उपाययोजनांचा वस्तुस्थितीदर्शक तपशीलवार अहवाल सादर करण्याबाबत स्पष्ट करण्यात आले आहे.

शिक्षण विभागातील अधिकाऱ्यांनी कारवाई प्रलंबित ठेवली असल्यास किंवा कारवाई केलीच नसल्यास त्याबद्दल बँकअप ठेवण्यात येत नाही, विविध कारवाया, तसेच कारवाई पूर्ण होण्यासाठीचे पंच्येक्षण करावे, संबंधित कार्यवाहीचा अहवाल ७ नोव्हेंबरपर्यंत सादर करावा, असे निर्देश देण्यात आले आहेत.

संगमेश्वरमध्ये वायंगणी शेतीची तयारी

। संगमेश्वर । वृत्तसंस्था ।

भात कापणीनंतर सध्या कोकणातील शेतकरी वायंगणी शेतीत गुंतला असल्याचे चित्र ठिकठिकाणी दिसत आहे. यामध्ये पावटा, हरभरा, मूग पिकांची लागवड अधिक प्रमाणात करण्यात येत आहे. भात कापणीनंतर काही भागात वायंगणी शेती केली जात असल्याचे चित्र संगमेश्वर खाडीभाग व परचुरी परिसरात दिसत आहे.

भात कापणीची कामे ५० टक्के पूर्ण झाली असून दुसऱ्या टप्प्यात शेतकरी वायंगणी शेतीकडे वळला आहे. शास्त्री, सोनवी, बावनदी, असावी नदीच्या किनाऱ्यावर ही शेती केली जाते. ऑक्टोबर महिन्याच्या

दुसऱ्या आठवड्यात वायंगणी शेतीला प्रारंभ होतो. यावर्षी मुसळधार पावसाने भातशेती कापणीची कामे लांबणीवर पडली आहेत; मात्र सकाळच्या दरम्याने भातकापणी आणि लगेचच झोडणीचे काम केले जात आहे. भात कापणीबरोबर शेतात जाऊन शेतकरी वायंगणी शेतीचे काम करत आहे. ओझरखोल, परचुरी आदी भागात ही शेती सुरू झाली आहे. याबरोबरच मुळा, पाभाजी, मिरची, वांगी आदीची लागवड करण्यात येत आहे. ग्रामीण भागात होणाऱ्या वायंगणी शेतीमधील भाजी व पिके जवळच्या बाजारपेठेत विक्रीसाठी आणली जातात. त्यातून शेतकरी कुटुंबाचा उदरनिर्वाह चालतो.

दोन युवकांचा बुडून मृत्यू

। रत्नागिरी । प्रतिनिधी ।

रत्नागिरी जिल्ह्यातील दापोली तालुक्यातील सडवे येथील नदीवर सोमवारी (दि. ४) सायंकाळच्या सुमारास दोन युवक मासे पकडण्यासाठी गेले असता पाण्यात बुडून मृत्यू झाल्याची दुर्दैवी घटना घडली आहे.

मिळावलेल्या माहितीनुसार, सुजीत सुभाष घाणेकर (२५) आणि आयुष अनिल चिनकरे (२१) असे या मृतांचे नाव

आहे. हे दोघे सायंकाळी साडेचारच्या सुमारास गंधीर डोह येथे मासे पकडण्यासाठी गेले होते. यावेळी त्यांचा पाय घसरून ते पाण्यात पडले. पाणी खोल असल्याने ते दोघे बुडाल्याची माहिती मिळत आहे. यावेळी ग्रामस्थांनी या दोघांचा शोध घेतल्यानंतर त्यांचे मृतदेह सापडले. अधिक तपास दापोली पोलीस करित आहेत. या घटनेमुळे सडवे गावावर शोककळा पसरली आहे.

वादळाचा महावितरणला बसला तडाखा

। रत्नागिरी । वृत्तसंस्था ।

वेगवान वाऱ्यासह पडलेल्या पावसामुळे विजेचे खांब, वीजवाहिन्या पडून गणपतीपुळे, जाकादेवी, मालगुंड, खंडाळा, जयगड व आजुबाजूच्या गावांतील सुमारे १८ हजार ग्राहकांचा वीजपुरवठा सुटत झाला. येथील वीजपुरवठा सुरळीत करण्यासाठी महावितरणच्या ४० कामगारांना चार दिवस अथक परिश्रम करावे लागले. ऐन पर्यटन हंगामात वीज सुटत राहिल्यामुळे गणपतीपुळे, मालगुंड येथील व्यावसायिकांनाही तोटा सहन करावा लागला.

३१ ऑक्टोबरला २२० केव्ही वाहिनीसह निवळी उपकेंद्र येथून जाणारी ३३/११ केव्ही चाफे व खंडाळा उपकेंद्र यांना जोडणाऱ्या

वाहिनीचे दहा खांब पडले होते. त्यामुळे गणपतीपुळे, जाकादेवी, मालगुंड, खंडाळा, जयगड व आजुबाजूच्या गावांतील सुमारे १८ हजार ग्राहकांचा वीजपुरवठा सुटत झाला. १ नोव्हेंबरला सायंकाळी वादळ आणि पाऊस थांबल्यानंतर महावितरणकडून दुसऱ्याला सुरवात झाली. सायंकाळपर्यंत दोन खांब उभे करून वाहकताराही जोडण्यात आल्या. सायंकाळी विजासह झालेल्या जोरदार पावसामुळे आणि अंधारामुळे नाइलाजाने हे काम थांबवावे लागले. उर्वरित आठ खांबांच्या वाहकतारा दरीच्या बाजूला झाडांमध्ये अडकल्या असल्यामुळे महावितरणच्या पथकांकडून काम थांबवण्यात आले. काळोखामुळे कार्यवाही करणे शक्य

नव्हते. २ नोव्हेंबरला उर्वरित काम पूर्ण करण्यात आले आणि वाहिनी भारित करण्यात आली; मात्र हे काम करताना कोतवडे शाखा कार्यालय परिसरातील २ उच्चदाब विजेचे खांब आणि ३ लघुदाब विजेचे खांब, मालगुंड शाखा कार्यालय परिसरातील ७ लघुदाबाचे, जाकादेवी शाखा कार्यालय परिसरातील २ लघुदाबाचे खांब पडले होते. हे काम करण्यासाठी ४ नोव्हेंबरपर्यंत प्रतीक्षा करावी लागली.

दरम्यान, या कामासाठी खंडाळा उपकेंद्रातील ३ सेक्शनचे २० कर्मचारी, रत्नागिरीतील दोन ठेकेदारांची पथक आणि लांजा येथील एक पथक असे मिळून ४० कामगार चार दिवस अथक

तखळ, जाकादेवी परिसरात वादळामध्ये विजेचे खांब पडून पुरवठा खंडित झाला होता. त्याचा फटका व्यावसायिकांना बसला. तरीही जनेरेटद्वारे वीज सुरळीत ठेवण्याचा खटाटोप काहींनी केला; परंतु वीजपुरवठा कमी दाबाने सुरू राहिल्यामुळे अडचण झाली होती. - कल्पेश सुर्वे, गणपतीपुळे.

परिश्रम करित होते. दिवाळीची सुटी असल्यामुळे कामगारांची कमतरता होती. तरीही महावितरणच्या कर्मचाऱ्यांनी या परिस्थितीवर मात करत वीजपुरवठा सुरळीत केला; मात्र याचा फटका ऐन दिवाळीत फिरण्यासाठी आलेल्या पर्यटकांसह व्यावसायिकांना बसला.

उमेदवारांच्या समाजमाध्यमांवर लक्ष

रत्नागिरी : विधानसभा निवडणूक कालावधीत प्रिंट, इलेक्ट्रॉनिकविशेषतः उमेदवारांच्या समाजमाध्यमांवर प्रसिद्ध होणाऱ्या आक्षेपांही बातण्या, मजकुरांवर आणि पेड-न्यूजवर लक्ष ठेवा, अशी सूचना सर्वसामान्य निवडणूक निरीक्षक जनक प्रसाद पाठक यांनी दिली. माध्यम कक्षाला सर्वसामान्य निवडणूक निरीक्षक पाठक, खर्च निरीक्षक पुरषोत्तम कुमार आणि निवडणूक निरीक्षक राजेंद्र प्रसाद मीना यांनी भेट दिली. यावेळी जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी एम. देवेंद्र सिंह, पोलीस अधीक्षक धनंजय कुलकर्णी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी कीर्तीकिरण पुजार उपस्थित होते.

गांजा सेवन करणाऱ्या तीन जणांवर गुन्हे

। कल्याण । वृत्तसंस्था ।

गांजा या अंमली पदार्थाचे सेवन करण्यास प्रतिबंध आहे. अशाही परिस्थितीत येथील महात्मा फुले पोलीस ठाण्याच्या गस्तीवरील पोलिसांनी तीन वेगळ्या ठिकाणी सार्वजनिक ठिकाणी गांजाचे सेवन करणाऱ्या व्यक्तींना पकडून त्या तीन जणांवर गुन्हे दाखल केले आहेत.

शहाड जवळील म्हारळ रस्त्यावरील सेंच्युरी रेयॉनच्या प्रवेशद्वाराच्या बाहेरील भागात सार्वजनिक रस्त्यावर एका टॅक्साच्या आडोशाला बसून नेमसिंग राठोड हे गांजा या अंमली पदार्थाचे सेवन करताना गस्तीवरील पोलिसांना आढळून आले. ते म्हारळ गाव भागात राहतात. दुसऱ्या एका प्रकरणात कल्याण पश्चिम रेल्वे



स्थानकाजवळील नीलम गेस्ट हाऊस मागील गल्लीत ताहीर सय्यद यांना गांजाचे सेवन करताना पोलिसांनी पकडले आहे. ते रिश्का चालक आहेत. ते नेवाळी नाका भागात राहतात. कल्याण रेल्वे स्थानकाजवळ बैजनाथ सिंग हे गांजाचे सेवन करत होते. ते चिंचपाडा भागात

राहतात. ते मजूर आहेत. गस्तीवर असताना पोलिसांना ते आढळून आले. महात्मा फुले पोलीस ठाण्यातील हवालदार महेंद्र भंडा, श्रीधर वडगावे यांच्या तक्रारीवरून महात्मा फुले पोलीस ठाण्यात या तिन्ही व्यक्तींविरुद्ध अंमली पदार्थ आणण्यासाठी प्रथम आपल्यातील क्षमता तपासून पाहाव्यात

उत्खननामुळे सातार्डा पुलाला धोका

। सावंतवाडी । वृत्तसंस्था ।

महाराष्ट्र व गोव्याला जोडणाऱ्या तरेखोल नदीवरील सातार्डा पुलाला अनधिकृत वाळू उपसा केल्यामुळे पुलाला धोका निर्माण झाला आहे. या पुलावरून रोज विद्यार्थी, शासकीय कर्मचारी, गोवा येथे कामानिमित्त जाणारे युवक ये-जा करीत असतात. येथे पंधरा दिवसांत बेकायदेशीर वाळू उत्खननावर कारवाई करून संबंधितांवर गुन्हे दाखल करून पुलाची पाहणी करावी. याबाबत

संरक्षणात्मक उपाययोजना न केल्यास सातार्डा पुलार रस्ता रोके ऑंदोलन करून वेमुदत उपाषण करू, असा इशारा सामाजिक कार्यकर्ते नितीन कळंगुटकर यांनी प्रशासनाला दिला आहे. याबाबत त्यांनी दिलेल्या प्रसिद्धी पत्रकात म्हटले आहे की, पुलारवरून रोज शाळेत जाणारी मुले, शासकीय कर्मचारी, वकील, गोवा येथे नोकरीस जाणारे कर्मचारी, मोलमजुरी करणारे मजूर वाहानाने तसेच पायी ये-जा करत

असतात. या पुलारवरून सिंधुदुर्गसह गोव्यातील विविध वाहने लाखोंच्या संख्येने दररोज प्रवासी वाहतूक करतात. पुलारच्या पायास धोका असून, खांबांना तडे गेले आहेत. पुलही खचत आहे. या पुलारवरून वाहने जात असतात पूल हालत असतो. त्यामुळे ते कोणत्याही क्षणी कोसळण्याची दाट शक्यता आहे. यामुळे त्यावरून वाहतूक करणाऱ्या वाहानांना तसेच प्रवाशांना, शाळकरी मुलांच्या जीवित्तास धोका निर्माण झाला आहे.

तक्रार निवारण कक्षाची पाहणी

रत्नागिरी : आचारसंहिता भंगाच्या तक्रारी सी-व्हिज्जील अंपंवर दाखल झाल्यास त्यावर तत्काळ कार्यवाही करा तसेच तक्रार दाखल करणाऱ्या व्यक्तीच्या शक्यते निरसन झाल्याची खात्री करा, असे सांगून निवडणुकीशी संबंधित तक्रार व मदत मागितलेल्या व्यक्तींचीही तक्रार निरसन झाल्याची शहानिशा करा, अशी सूचना सर्व सामान्य निवडणूक निरीक्षक जनक प्रसाद पाठक यांनी दिली. केले.

उच्च शिक्षणाचा २६ विद्यार्थ्यांचा मार्ग सुकर

। राजापूर । वृत्तसंस्था ।

तालुक्यातील नर्सिंग, फार्मसी, वैद्यकीय, इंजिनियरिंगसह अन्य विविध शाखांमध्ये उच्च शिक्षण घेणाऱ्या २६ विद्यार्थ्यांना पुणे येथील दिशा परिवाराच्या राजापूर शाखेतर्फे शिष्यवृत्तीपोटी ७ लाख ३३ हजार ५०० रुपयांची आर्थिक मदत करण्यात आली आहे. त्यामुळे गुणवान विद्यार्थ्यांचा पुढील शिक्षण घेण्याचा मार्ग सुकर झाला आहे. आर्थिक पाठवळाअभावी बारावीनंतरचे

- पुण्यातील दिशा परिवाराचा उपक्रम
- शिष्यवृत्तीतून ७ लाखांची मदत

शिक्षण घेऊ न शकणाऱ्या गरीब आणि होतकरू विद्यार्थ्यांना पुणे येथील दिशा परिवार चॅरिटेबल ट्रस्टतर्फे पुढील शिक्षण घेण्यासाठी शिष्यवृत्तीच्या माध्यमातून आर्थिक पाठवळ दिले जात आहे. यंदा २६ विद्यार्थ्यांना लाभ दिला गेला आहे. त्या

शिष्यवृत्तीधारक विद्यार्थ्यांचा पुणे येथील दिशा परिवार राजापूर शाखेतर्फे राजापूर हायस्कूलच्या कलामंदिर सभागृहात दीपावली स्नेहमेळावा नुकताच झाला. या प्रसंगी बी. के. गोंडाल यांनी घेतलेल्या प्रकट मुलाखतीत नवनिर्वाचित पोलीस उपनिरीक्षक प्रतीक राणे यांनी विद्यार्थ्यांना मौलिक सल्ला दिला तसेच स्वप्नतील ध्येयाला सत्यात आणण्यासाठी प्रथम आपल्यातील क्षमता तपासून पाहाव्यात

त्यानंतर वेळेचे आणि अभ्यासाचे नियोजन करावे. यासाठी आपली दैनंदिनी महत्वाची असते, असे राणे यांनी सांगितले. या वेळी राणे यांनी पोलीस उपनिरीक्षक पदापर्यंतचा खडतर प्रवास साऱ्यांसमोर उलगडला. सर्व विद्यार्थ्यांना दिशा परिवारातर्फे दिवाळी भेट देण्यात आली. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक सुशीला गारे आणि सुत्रसंचालन सानिका चव्हाण हिने केले.

कवठणी-जाधववाडी ग्रामस्थांचा निवडणुकीवर बहिष्काराचा इशारा

। सावंतवाडी । वृत्तसंस्था ।

कवठणी जाधववाडी येथील दलितवस्तीला जाणाऱ्या रस्त्याबाबत वेळोवेळी पाठपुरावा करून सुद्धा वंचित ठेवल्याने येणाऱ्या विधानसभा निवडणुकीवर आणि यापुढील सर्व सार्वत्रिक व स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकांवर सामूहिकरित्या बहिष्कार घालण्याचा इशारा ग्रामस्थांनी जिल्हाधिकाऱ्यांना निवेदनाद्वारे दिला आहे. दलितवस्तीपासून कवठणी गावात जाण्यासाठीचा मुख्य रस्ता, ग्रामपंचायत दत्तरी नॉंद असलेली पायवाट, स्मशानभूमीकडे जाणारा मार्ग यापासून वस्तीला वर्णानुवर्ण वंचित ठेवण्यात आलेले आहे. या मूलभूत गरज असलेल्या या तिन्ही रस्त्यांसाठी मागील कित्येक वर्षांपासून आमची मागणी आहे. याप्रश्नी २००७ पासून लेखी पत्रव्यवहार व पाठपुरावा सातत्याने करीत आलेलो आहोत; परंतु आमच्या मागणीकडे पूर्णतः दुर्लक्ष होऊन गरजेच्या अशा प्राथमिक सुविधेपासून आमच्या वाडीला वंचित ठेवण्यात आले. ग्रामस्थांना रस्ता नसल्याने बऱ्याच अडचणींना सामोरे जावे लागत आहे. लहान शाळकरी मुले, वयोवृद्ध, अपंग व्यक्ती, गरोदर स्त्रियांना या त्रासाला सामोरे जावे लागते. एखाद्या प्रसंगी कुणी आजारी पडल्यास रस्त्याअभावी वाहन येऊ शकत नसल्याने रुग्णाला दवाखान्यात दाखल करताना मोठ्या गैरसोयीला सामोरे जावे लागते. रात्रीच्या वेळी ही समस्या प्रकटाने भेडसावते. आमच्या मागणीचा सहानुभूतीपूर्वक विचार करून न्याय द्यावा; अन्यथा आमच्या मताला कोणतेच महत्त्व नाही, असे समजून येणाऱ्या सर्व निवडणुकांवर बहिष्कार टाकावा लागणार आहे. तसा निर्णय सर्व ग्रामस्थांनी मिळून घेतलेला आहे.

आदिवासी विद्यार्थ्यांच्या सामाजिक-भावनात्मक शिक्षणावर भर

कलेच्या माध्यमातून गिरवणार धडे

। रायगड । सुयोग आंश्र । आदिवासी विकास विभागाकडून स्लॅम आऊट लाऊड आणि गर्ल रायझिंग या संस्थांच्या सहकार्याने आश्रमशाळांच्या प्रवेशित विद्यार्थ्यांमधील सामाजिक-भावनात्मक शिक्षणाचा स्तर वाढवण्यासाठी अभिव्यक्ती हा नावीन्यपूर्ण प्रकल्प राबवण्यात येत आहे. या प्रकल्पांतर्गत इयत्ता सहावीच्या विद्यार्थ्यांना कथा-कथन, नाट्य, कविता आणि दृश्य कला या माध्यमांतून शैक्षणिक धडे दिले जाणार आहेत.



राज्यात आदिवासी विकास विभागाच्या ४९० शासकीय आश्रम शाळा असून, त्यामध्ये सुमारे दोन लाख विद्यार्थी प्रवेशित आहेत. या विद्यार्थ्यांच्या सामाजिक-भावनात्मक

शिक्षणावर लक्ष केंद्रित करण्यासाठी आदिवासी विकास विभागाचे संचित विजय वाघमारे व आयुक्त नयन गुंडे यांच्या पुढाकाराने अभिव्यक्ती प्रकल्प सुरू झाला आहे. त्यासाठी

नाशिक अपर आयुक्तालयातील शिक्षकांना अभिव्यक्ती प्रकल्पांतर्गत दोन दिवसीय प्रशिक्षण दिले. नागपूर, ठाणे आणि अमरावती विभागांमध्येही प्रशिक्षण दिले जाणार आहे. दरम्यान, अभिव्यक्तीमध्ये शिक्षकांना सामावून घेतले असून, त्यांना प्रशिक्षित केले जात असल्याचे स्लॅम आऊट लाऊडच्या नेहा राठी यांनी सांगितले, तर सामाजिक-भावनात्मक शिक्षणामुळे आदिवासी समुदायामध्ये कायमस्वरूपी सकारात्मक बदल होईल, अशी अपेक्षा गर्ल रायझिंगच्या रिचा हिंगोरानी यांनी व्यक्त केली.

कलेवर आधारित अभ्यासक्रम बनविला आहे. या प्रकल्पात पहिल्या वर्षी १० हजार विद्यार्थी, २०० शिक्षक आणि ४० एसईएल चॅम्पियन्सपर्यंत पोहोचण्याचे उद्दिष्ट आहे.

दरम्यान, अभिव्यक्तीद्वारे आदिवासी विद्यार्थ्यांना सामाजिक-भावनात्मक शिक्षणाच्या तत्वांसोबतच हवामान बदल, तसेच जिरावरवयीन मुलांमधील भावनात्मक काशरूकता आणि विश्लेषणात्मक विचार

अभिव्यक्ती प्रकल्प हा आश्रम शाळांमधील सामाजिक-भावनात्मक शिक्षणात परिवर्तनाच्या दिशेने टाकलेले एक महत्त्वपूर्ण पाऊल आहे. हवामान बदल, लैंगिक समानता यासारख्या गंभीर मुद्द्यांवर लक्ष केंद्रित केले आहे. हा प्रकल्प शालेय शिक्षण क्षेत्रातील सकारात्मक बदलांसाठी दिशादर्शक ठरणार आहे. - नयना गुंडे, आयुक्त आदिवासी विकास विभाग.

यासारख्या महत्त्वपूर्ण कौशल्यांसह सक्षम बनविले जाणार आहे. लैंगिक समानतेची माहिती विद्यार्थ्यांना देण्यात येत आहे.

खासगी वाहनांवर पोलिसांचा लोपो

■ अवैध कामे होण्याची शक्यता ■ वाहतूक पोलिसांकडून कारवाईची गरज

। पेण । प्रतिनिधी । पोलीस कर्मचारी अपाल्या खासगी वाहनांवर सर्रास पोलीस असे लिहतात किंवा पोलिसांचा लोपो असलेले स्टिकर लावतात. अनेकदा पोलिसांविषयी तक्रार नातेवाइकांकडून पोलीस या नावाचा गैरवापर केल्याचे प्रकार घडलेले आहेत. पोलीस पाटी लावून खासगी वाहन चालवित असल्याबाबत उच्च न्यायालयाने देखील नाराजी व्यक्त केली आहे. परंतु, यावर कोणतीही कारवाई केली जात नसल्याने सर्वसामान्यांतून नाराजीचे सुर उमटू लागले आहेत.



जिल्हातील अनेक पोलिसांनी त्यांच्या खासगी वाहनांवर पोलीस पाटी किंवा स्टिकर लावलेले आहेत. परंतु, ते वाहन पोलीस ठाण्यात नेले जात नाही. तसेच, ज्यांचे पत्रकारीताशी काहीच

खासगी वाहनांवर महाराष्ट्र शासन म्हणून लिहिलेले सर्रास आढळते. सध्या निवडणुकीचे जोरदार वारे वाहत आहेत. याच धामधुमीत राजकीय मंडळींनी दुर्दैवाने जर वाहनांवर अशा पाटी लावून त्या वाहनांमधून अवैधरित्या पैसे आणले तर त्याला जबाबदार कोण असेल, म्हणून तातडीने पोलीस अशी पाटी लावलेल्या गाड्यांवर कायदेशीर कारवाई व्हावी, अशी मागणी जोर धरत आहे.

तसेच, डॉक्टर, पत्रकार, पोलिस, महाराष्ट्र शासन, फौजी नावाचा व लोपोचा गैरवापर करणाऱ्यांवर कारवाईचे निर्देश देण्यात आलेले आहेत. तसेच,

अवैध पाट्यांवर कारवाई नाहीच

पोलिस अधिकारी व अंमलदारांना त्यांच्या खासगी वाहनांवर पोलीस पाटी किंवा पोलिसांचे चिन्ह असलेले स्टिकर्स काढून टाकण्याचे आदेश पोलिस अधीक्षक देऊ शकतात. परंतु, असे अधीक्षक का करत नाही हा संशोधनाचा विषय आहे. गेल्याच महिन्यात समाज माध्यमांवर पोलीस पाटी लावलेल्या गाडीच्या आडून काही तरुण कशाप्रकारे आरेरावी करतात हे सर्वांनीच पाहिलेले आहे. असे होऊन देखील अशा अवैध पाट्यांवर कोणतीच कारवाई होताना दिसत नाही.

संबंधितावर शिस्तभंगाची कारवाई होऊ शकते. असे असून देखील जिल्ह्यात पोलीस नाव किंवा लोपो असलेली वाहने सर्रास दिसत आहेत. अशा वाहनांमार्फत घातपात होण्याची शक्यता देखील नाकारता येत नाही. परंतु, यावर कोणतीही कारवाई केली जात नाही. तसेच, अशी वाहने नाकाबंदी

व सुरक्षा तपासणी न करताच सोडण्यात येतात. रायगडच्या जिल्हा वाहतूक पोलिसांनी बुलेटच्या सायलेन्सरवर, अवजड अवैध वाहतूकीवर जशी कारवाई केली, तशी कारवाई अशा प्रकारे लोपो लावणाऱ्यांवर करण्याची गरज असल्याचे सर्वसामान्यांकडून बोलले जात आहे.

निवडणुकीच्या अनुषंगाने पोलिसांचा रूटमार्च



। माणगाव । प्रतिनिधी ।

विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने कायदा व सुव्यवस्था राखण्यासाठी माणगाव पोलीस यंत्रणा सज्ज झालेली आहे. यावेळी माणगाव पोलिसांकडून बुधवारी (दि.६) माणगाव बाजारपेठ ते बस स्टॅण्ड, निजामपूर, इंदापूर तसेच माणगाव पोलीस ठाणे हद्दीत रूटमार्च काढण्यात आला. यावेळी पोलीस निरीक्षक निवृत्ती

बो-हाडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली माणगाव पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक मनोज भोसले, नरेंद्र बेलदार यांच्यासह सशस्त्र सीमा बल आसामचे ८ अधिकारी, ४४ जवान, तसेच दंगल नियंत्रण पथक माणगावचे २८ अंमलदार व माणगाव पोलीस ठाण्याचे ४ अधिकारी, १५ अंमलदार यांनी रूटमार्चमध्ये सहभाग घेतला होता.

लोहगड किल्ल्याची प्रतिकृती

। नेरळ । प्रतिनिधी ।

कर्जत तालुक्यातील छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या स्वराज्यातील गडकिल्ले आहेत. या गडकोटाचे संरक्षण आणि संवर्धनासाठी कर्जत तालुक्यातील तरुणवर्ग एकवटला आहे. या किल्ल्यांचे महत्त्व शहरातील सर्वांना व्हावे आणि किल्ले सर्वांनी पहावे या हेतूने कर्जत शहरातील डेकन जिमखाना येथील तरुण वर्गांनी लोहगड किल्ल्याची प्रतिकृती बनवून सर्वांचे लक्ष वेधले आहे.



मंडळी मोठे किल्ले बनवण्यास पसंती देत असल्याचे चित्र यावेळी पाहायला मिळाले. तसेच, आजही बहुसंख्य गावांमध्ये बच्चे कंपनी आणि तरुण वर्ग किल्ले बनविण्यास पसंती देत असतात. यातच कर्जतच्या तरुण वर्गांनी लोहगड किल्ल्याची प्रतिकृती बनवत एक वेगळा आदर्श समोर ठेवत किल्ले संवर्धनाचे महत्त्व

पटवून दिले आहे. यावेळी या लोहगडाची प्रतिकृती साकारण्यासाठी अंकुश गुप्ता, अनमोल गुप्ता, कुणाल गुप्ता, पवण गुप्ता, देवेश गुप्ता, तुषार गुप्ता, पार्थ गुप्ता, अनिरुध्द कदम, प्रज्ञेश मगर, तेजस सुर्वे, मोहीम जाधव, निनाद जाधव, अक्षय कांबळे तेजस पुरे आदींनी मेहनत घेतली.

सामाजिक ऐक्याचे अनोखे दर्शन

। सोगाव । वार्ताहर ।

अलिबाग तालुक्यातील सोगाव येथील माणगावचे माजी उपसरपंच वसोम कुर यांनी दीपावलीच्या पूर्वसंध्येला हिंदू बांधवांसोबत मिठाईचे वाटप करत सामाजिक ऐक्याचे अनोखे दर्शन घडविले आहे. सोगाव येथील वसोम कुर हे अनेक वर्षांपासून सोगाव पंचक्रोशीतील गरीब आदिवासी बांधवांसह इतर समाजातील बांधवांनाही दिवाळीसह इतर सण मोठ्या आनंदात साजरा करत असतात. यावेळी त्यांनी

दिवाळीचे औचित्य साधून सोगाव व चोरोडे आदिवासीवाडी, सोगाव आगरावाडी, बोडवाडी, चोरोडे, मुनवली येथे मोठ्या प्रमाणात मिठाईचे वाटप केले.

यावेळी विजय भगत, मजीद कुर, मुदस्सर कुर, बाबू सोंडे, किफायत कुर, सलमान कुर, स्नेहा रुत, माहिद कुर, आशिष पाटील, अक्षय भगत, अशु भगत, शफी वाकनिस, रमोज कुर, सादिक कुर आदी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



रोह्यात भात कापणीला सुरुवात



। कोलाड । वार्ताहर ।

रायगड जिल्ह्यासह रोह्या तालुक्यात भात शेतीच्या कापणीला दसऱ्यांतर सुरुवात केली जाते. परंतु, यावर्षी १३ ते २६ ऑक्टोबर पर्यंत विज वाऱ्यासह मुसळधार पाऊस पडला. या पावसामुळे भातशेती आडवी झाली होती. यामुळे पाऊस पूर्णपणे थांबल्यावर दिवाळी नंतरच भात कापणीला खऱ्या अर्थाने सुरुवात करण्यात आली आहे. मात्र, यात भात शेतीचे प्रचंड नुकसान झाले आहे.

कोलाड-खांब परिसरात प्रामुख्याने भात पीक घेतले जाते. परंतु, पाऊस लांबल्याने भात पिक भुईसपाट झाला आहे. थोडेफार वाचलेले भात पिक वाचविण्यासाठी शेतकऱ्यांची भात कापणीची लगबग सुरु झाली आहे. यावर्षी रायगड जिल्ह्यात ९६ हजार हेक्टर क्षेत्रात भात लागवड करण्यात आली होती. यामध्ये सुवर्णा, कोलम, रत्ना, व इतर भात पिकांना शेतकऱ्यांनी प्राधान्य दिले होते. यावर्षी हवामान खात्याने अंदाजानुसार पाऊस उत्तम प्रकारे झाला व भात पिक ही चांगले आले.

परंतु, परतीचा पाऊस लांबल्यामुळे भात पिके आडवी झाली. तसेच, भात कापणीनंतर २ ते ३ दिवस ऊन देणे आवश्यक असते. यानंतर भात बांधून मळणी रचली जाते. यामुळे भाताच्या दाण्याला उब मिळते व भाताचा दाणा खरडण्यास मदत होऊन तांदूळ उत्तम प्रकारे मिळते. परंतु, आता निसर्गाचा नियम बदलत चालला असून पावसाच्या भीतीमुळे भात कापणी लांबणीवर जात असून शेतकऱ्यांचे मोठ्या प्रमाणावर नुकसान होत आहे.

चंद्रकांत खडपे यांचे निधन

। सोगाव । वार्ताहर ।

अलिबाग तालुक्यातील कातळपाडा - सातजिं येथील गणेश चंद्रकांत खडपे यांचे सोमवारी (दि.४) मुंबई येथील आपल्या मुलाच्या घरी निधन झाले आहे. त्यांच्या पार्थिव्यावर अंत्यसंस्कार कातळपाडा येथील मूळगावी करण्यात आले. यावेळी त्यांच्या अंत्यदर्शनासाठी व अंत्ययात्रेत पंचक्रोशीतील राजकीय व सामाजिक क्षेत्रातील मान्यवर

तसेच ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. त्यांच्या निधनाबाबत हळहळ व्यक्त करण्यात येत आहे. त्यांच्या पश्चात पत्नी, दोन मुले, एक सून, नातवंडे असा परिवार आहे. त्यांचे दशक्रिया विधी बुधवारी (दि.१३) होणार आहेत. तर तेरावे शुक्रवारी (दि.१५) कातळपाडा येथील घरी होणार असल्याचे खडपे कुटुंबियांच्यावतीने सांगण्यात आले आहे.



राकेश मोरे यांचे निधन

। खांब । वार्ताहर ।

रोह्या तालुक्यातील रोह खु. वाघेश्वर नगर येथील रहिवासी राकेश हरिश्चंद्र मोरे यांचे शनिवारी (दि.२) निधन झाले आहे. त्यांच्या अल्पवयीन निधनाने सर्वत्र हळहळ व्यक्त करण्यात येत आहे. त्यांच्या पश्चात आई, दोन भाऊ, चुलते, चुलत भाऊ व बहिणी असा परिवार असा परिवार आहे. राकेश दशक्रियाविधी सोमवारी (दि.११) तर अंतिम धार्मिकविधी गुरुवारी (दि.१४) राहत्या निवासस्थानी होणार असल्याची माहिती त्यांच्या निकटवर्तींकडून देण्यात आली आहे.



मतदान जनजागृतीसाठी विशेष मोहीम

मतदारांना मतदानासाठी आवाहन

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

महाराष्ट्र राज्याच्या विधानसभा निवडणुकीचे बिगुल वाजले असून येत्या २० नोव्हेंबर २०२४ रोजी मतदान प्रक्रिया पार पडणार आहे. तरी सदर निवडणुकीमध्ये सर्व मतदारांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदवून निर्भयपणे मतदान करावे, यासाठी रायगड जिल्हा परिषद शाळा-जावळी मतदार जनजागृती अभियान फेरीचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमासाठी जावळी हायस्कूल येथील विद्यार्थ्यांनी सायकल रॅली काढून मतदारांना मतदानासाठी आवाहन केले आहे. यावेळी मतदार राजा जागा हो, लोकशाहीचा धागा हो. उठा उठा निवडणूक आली, मतदान



करण्याची वेळ झाली. हम सब की एक पुकार, मतदान हमारा अधिकार. नाही विकला जाणार, निर्भय होवून मतदान करणार. अशा घोषणा देत संपूर्ण गावातून फेरी काढून जनजागृती करण्यात आली. सोबत मतदारांनी मतदान करणार असल्याबाबतचे संकल्प पत्र भरून दिले. गावातील मतदार बंधू आणि भगिनींनी या जनजागृती फेरीला उदंड प्रतिसाद दिला. तसेच, येत्या

निवडणुकीत मतदानाची टक्केवारी वाढवून योग्य उमेदवार निवडून देऊ, असे आश्वासन दिले. या मतदार जनजागृती फेरीसाठी मुख्याध्यापक निलेश उभारे, विद्या लोमटे, सुनिता साजेकर यांनी अतिशय उत्तम नियोजन केले होते. या कार्यक्रमाला शाळा व्यवस्थापन समिती अध्यक्ष दिया पालकर, सिद्धी पालकर, बाळा पालकर यांनी सहकार्य केले.

उतेखोलवाडीत शाळेतर्फे प्रभातफेरी

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

माणगाव नगरपंचायत हद्दीतील राजिप पी.एम.श्री. उतेखोलवाडी शाळेतर्फे काढून प्रभातफेरी काढून मतदानाबाबत जनजागृती करण्यात आली. शासनाच्या स्वीप कार्यक्रमांतर्गत येत्या विधानसभा निवडणुकीच्या निमित्ताने नागरिकांमध्ये मतदानासाठी जनजागृती व्हावी यासाठी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करून शाळेतर्फे जनजागृती कार्यक्रम हाती घेण्यात आला. येथील मुख्याध्यापिका, सर्व शिक्षकवर्ग, विद्यार्थी व ग्रामस्थांनी या मतदानाच्या जनजागृतीपर प्रभात फेरीत सहभाग दाखविला.



प्रत्येक नागरिकाने आपला मतदानाचा हक्क बजावावा

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

माणगाव नगरपंचायत हद्दीतील रायगड जिल्हा परिषद शाळा उतेखोल या ठिकाणी तहसीलदार दशरथ काळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली व सूचनेनुसार प्रत्येक नागरिकाने आपला मतदानाचा हक्क बजावावा, असा बॅनर लावून संदेश देण्यात आला. राज्यातील विधानसभेच्या निवडणूक जाहीर झाल्या असून श्रीवर्धन विधानसभा मतदार संघाची



निवडणूक येत्या २० नोव्हेंबर रोजी होत आहे. या निवडणुकीच्या निमित्ताने मतदानासाठी जनजागृती म्हणून माणगाव तालुका प्रशासन

उतेखोल या ठिकाणी अशाच प्रकारे मतदानासाठी बॅनर लावून मतदारांना मतदानासाठी प्रोत्साहित करण्यात आले आहे. यावेळी माणगाव उतेखोल केंद्राचे केंद्र प्रमुख शंकर शिंदे, खर्डी बुद्रूक आदिवासीवाडी शाळेचे शिक्षक दिनेश खडतर, साधन व्यक्ती श्रेया डोगे, दीपाली तांडे, सोनाली तोडकर, ज्ञानदीप सार्वजनिक वाचनालय माणगाव ग्रंथपाल नम्रता जाधव आदी उपस्थित होते.

राजिप तेल्याचीवाडी शाळेतर्फे जनजागृती प्रभातफेरी

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

माणगाव तालुक्यातील पळसगाव बुद्रूक केंद्रातील तेल्याचीवाडी या शाळेने मतदान जनजागृती फेरीचे आयोजन केले होते. राज्यामध्ये २० नोव्हेंबर रोजी होणाऱ्या विधानसभा निवडणूक अंतर्गत शाळेच्या परिसरामध्ये विद्यार्थ्यांची मतदान जनजागृतीसाठी प्रभातफेरी काढण्यात आली होती. यावेळी घरोघरी जाऊन

मतदारांना मतदानाचा अधिकार बजावण्यास सांगितला. तसेच, संकल्प पत्र व संदेश पत्र वाटप केले. मतदारांना प्रभातफेरीच्या माध्यमातून घोषवाक्यांच्या मदतीने मतदानाचे महत्त्व पटवून दिले. यावेळी शाळा व्यवस्थापन कमिटीचे अध्यक्ष, सदस्य, पालक आदी मान्यवर उपस्थित होते. मुख्याध्यापिका अनुसया ठाकरे, सहशिक्षिका कामिणी चांगण उपस्थित होत्या.

पळसगाव खुर्द शाळेतील विद्यार्थ्यांची मतदान जनजागृती

। माणगाव । प्रतिनिधी ।

राज्यातील विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक जाहीर झाल्या असून २० नोव्हेंबर रोजी मतदान होणार आहे. यासाठी स्वीप कार्यक्रमांतर्गत पळसगाव खुर्द आदिवासीवाडी या शाळेतील विद्यार्थ्यांनी मतदान जनजागृती केली. या अंतर्गत १०० टक्के मतदान व्हावे यासाठी स्वीप कार्यक्रमाची अंमलबजावणी करण्यात आली.

असून या कार्यक्रमांतर्गत शाळेने प्रभातफेरी, घोषवाक्य, रांगोळी स्पर्धा घेण्यात आल्या. सोबत मतदारांनी मतदान करणार असल्याबाबतचे संकल्प पत्र व संदेश पत्र भरून दिले. हा कार्यक्रम व्यवस्थापक समिती मुख्याध्यापक राजेश पाबरेकर व सहशिक्षिका स्मिता पाबरेकर व सहकार्यांनी विशेष मेहनत घेतली.



जाहिरातीसाठी संपर्क : (०२१४१) २२२२९०/ २२२७६१

महामार्गाच्या कामात धीमा कारभार

● खड्ड्यांचे साम्राज्य, धुळीने जीव गुदमरतोय ● खांब, कोलाड ग्रामस्थांचा संताप

कोलाड । वार्ताहर ।

मुंबई-गोवा महामार्गाला लागलेली साडेसाती दिवसेंदिवस वाढतच आहे. खड्ड्यात रस्ते, की रस्त्यात खड्डे मात्र त्या खड्ड्यांची अशी परिस्थिती निर्माण झाली असून बुजवण्यासाठी टाकलेली खडी व मातीमुळे पावसाळा संपताच मुंबई गोवा महामार्गावर धुळीचे साम्राज्य पसरले आहे. त्यामुळे वाहन चालक व प्रवासी अक्षरशः हैराण झाले आहेत तर खांब कोलाड आंबेवाडी नाका, वरसागाव, तळवली, तिसे, रातवड नागरिकांचा जीव धुळीच्या कोंडीमुळे अक्षरशः गुदमरत असल्याने येथील नागरिकांनी संताप व्यक्त केला असून खांब, कोलाड, रातवडदरम्यान मार्गाचे काम हे धीमा गतीने सुरू असल्याने मोठ्या वाहतूकीसाठी वाहन चालकांना सामोरे जावे लागत आहे.

मुंबई-गोवा महामार्गाची अवस्था अत्यंत बिकट झाली असून खड्ड्यांमुळे तसेच धीमा कारभारामुळे या महामार्गाची



अक्षरशः अवस्था गंभीर झाली आहे. सदरचे खड्डे तात्पुरती स्वरूपात बुजवण्याकरिता खडी व मातीचा वापर केला आहे. सुकेळी, खांब, कोलाड, वरसागाव, तिसे, रातवड इंधापर दरम्यान या मार्गावरील अवघड वाहणांमुळे खड्ड्यातील खडी व रेंती बाजूला होऊन धुळ हवेत उडते. तर हवेमध्ये धुळीचे साम्राज्य पसरल्याने समोरील गाडी सुद्धा वाहन चालकांना दिसत नाही. खड्डे भरण्याकरिता वापरण्यात आलेल्या रेंती, खडीवरून मोटारसायकल घसरून अपघाताचे ही प्रमाण वाढले असल्याचे समजले

तर हवेत प्रदुषित होत असलेली धूळ त्यात जीव गुदमरत असल्याने येथील नागरिकांनी एकच संताप व्यक्त केला आहे. तर कोलाड आंबेवाडी चौकात तर मोठी वाहतूक कोंडी तर उड्डाण पुलाचा धीमा कारभारामुळे बाजार खरेदीसाठी येत असलेला प्रवासी नागरिकांना रस्ता ओलांडताना मोठी तारेवाची कसरत करावी लागत आहे. तर धुळीवर तात्पुरता दिलासा देणारी पाण्याची फवारणी प्रवासी वर्गाला अधिक चिखलमय आणि रस्त्याभर पसरलेल्या खडीमुळे प्रवास धोकदायक ठरत आहे, तसेच कुंडलिका नदी पात्राच्या पुलातोंडवर

कोंक्रीटीकरणचे काम धीमा गतीने सुरू आहे, त्यामुळे कोलाड पोलिस ठाण्यासमोर तर भले मोठे खड्डे पडले असल्याने दुचाकीवर प्रवास करणारे प्रवासी त्यात आदळून आपघात होत असल्याचे समजते, परंतु याबाबत सदरील ठेकेदारसमूह सांगूनदेखील हे खड्डे बुजविण्यास टाळाटाळ करीत असल्याचे बोलले जात आहे.

मुंबई-गोवा महामार्गाचे काम गेली सतरा वर्षे रखडले आहे, तर या मार्गाची रज्याह देशात तसेच जगभरात बॉब सुरू आहे तर किती सरकार आली आणि गेली त्यात ठेकेदारही दरवेळेला बदलले कोट्यवधी रुपये खर्च झाले, मात्र मार्ग काही होईना कोकण वाशीयांचा प्रवास काय सुखकर होईना. गणेश उत्सव काळात दस्तुरखुद राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी पावसात महामार्गाची दुरुस्थिती पाहणी दौरा केला तसेच बांधकाम मंत्री महोदयदेखील वेळोवेळी पाहणी करून जात होते, मात्र नागोटणे-इंधापरदरम्यानचे काम जसे थे. तर

एक तप पूर्ण होऊन गेला एवढ्या वर्षांच्या प्रदीर्घ काळानंतरही हा राष्ट्रीय महामार्ग तयार होत नाही. कित्येक बळी या मार्गावरील अपघातात गेले आहेत. गेली कित्येक दिवस खांब आणि कोलाड आंबेवाडी नाक्यावरील धुळीचे प्रदूषण सुरू आहे. यावर संबंधित खात्याकडून लवकरात लवकर उपाययोजना करण्यात यावी, अशी मागणी सर्व सामान्य जनतेकडून केली जात आहे. - अलंकार खांडेकर, सामाजिक कार्यकर्ते, खांब कोलाड

कामात धीमा गतीला जबाबदार कोण, असा प्रश्न निर्माण झाला आहे. तर कोलाड आंबेवाडी नाक्यावरील चौकातील उड्डाण पुलाचे काम लोकसभा निवडणुकीच्या तोंडावर सुरू केले, मात्र निवडणुकीनंतर त्या कामालाही संतगती लागल्याने दोन्ही बाजूला वाहतूक कोंडी निर्माण होत आहे, तसेच तेथील रस्त्यामार्गाची अत्यंत दुरुस्था झाल्याने धुळीच्या कोंडीत असंख्य प्रवासी नागरिकांचा जीव गुदमरत असल्याचा संताप ऐन दिवाळीनिमित्त बाजारात खरेदीसाठी आलेल्या प्रवासी वर्गातून केला जात होता.

जाहिर नोटीस

सर्व लोकांस कळविण्यात येते की, आमचे अशिलांनी खालील वर्णन केलेल्या मिळकती, विद्यमान मिळकत मालक श्रीमती मीरा महेंद्र पाटील व इतर २ यांचेकडून त्यांचे खालील वर्णनाची मिळकत रजिस्टर दस्ताएवजाने विकत घेण्याची ठरवली आहे.

गावाचे नाव व तालुका	स.नं./गट क्र.	क्षेत्र हे.आर.	आकार (रु.पै.)
मौजे. मुकटे ता. रोहा	गट क्र. ७०/१ (जुना स. नं. १३ व ३०/६)	क्षेत्र-०-४९-० हे.आर. पो.ख. -२-६३-०० हे.आर. एकुण क्षेत्र-३-२२-०० हे.आर. पैकी ०-४९-०० हे. आर.	१.९१

सदरच्या मिळकती ह्या वरील मालकाच्या निव्वैध मालकी हक्काची व प्रत्यक्ष ताबेकब्जा वहीवाटीतील असून ती विकत देण्याचा हक्क व अधिकार असल्याने त्यांनी सदर मिळकती मधील बांधकामासह, लहान-मोठी झाडे, अंतर्भूत हक्क व हितसंबंधासह आमचे अशिलास विकत देण्याचे ठरविले आहे. तरी वर वर्णन केलेल्या मिळकतीबाबत इतर कोणाचा साठेकार, ताबाकब्जा, गहाण, कुळवहिवट, दान, बक्षिसपत्र, फरोक, चार्ज, लिज, अॅटॅचमेंट किंवा मिळकतीतून येण्याजाण्याचा मार्ग वगैरे तसेच होणाऱ्या व्यवहारास कोणाचीही कसलीही हरकत, दावा, तक्रार अथवा अन्य इतर कोणत्याही प्रकारचा कायदेशीर हितसंबंध असल्यास ही नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून ७ दिवसांचे आत खाली सही करणार अॅडव्होकेट यांच्याकडे प्रथमदर्शनी कागदोपत्री पुराव्या सह लेखी हरकत कळवावी. मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास सदर मिळकती निव्वैध आहे असे गृहीत धरून आमचे अशिल खरेदीखताचा व्यवहार पूर्ण करतील, यांनंतर कोणाचीही कसलीही हरकत विचारात घेतली जाणार नाही व आमच्या अशिलास नंतर ही मिळकत निव्वैध असल्याचा दाखला देण्यात येईल.

कळावे

दि. ०६/११/२०२४

अशिलातर्फे अॅडव्होकेट (अॅड. श्वेता अमित नारे) गंगासागर बिल्डिंग, बी विंग, पहिला मजला, घुमकरवाडी जवळ, कलेक्टर ऑफिस रोड, अलिबाग. ४०२२०१ मो. नं. ९५२७११८८००

जाहिर नोटीस

सर्व लोकांस कळविण्यात येते की, आमचे अशिलांनी खालील वर्णन केलेल्या मिळकती, विद्यमान मिळकत मालक श्री. राजेंद्र हरीशचंद्र मोकल व इतर १ यांचेकडून त्यांचे खालील वर्णनाची मिळकत रजिस्टर दस्ताएवजाने विकत घेण्याची ठरवली आहे.

गावाचे नाव व तालुका	स.नं./गट क्र.	क्षेत्र (हे.आर.)	आकार (रु.पै.)
मौजे. मुकटे ता. रोहा	गट क्र. ७०/१ (जुना स. नं. १३ व ३०/६)	क्षेत्र ०-४९-० हे. आर. पो.ख. २-६३-०० हे.आर. एकुण क्षेत्र-३-२२-०० हे.आर. त्यापैकी २-६३-०० हे.आर.	१.९१
मौजे. मुकटे ता.रोहा	गट क्र.७०/२ (जुना स. नं.१३ व ३०/६)	क्षेत्र-६-००-० हे.आर. पो.ख-०-००-० हे.आर. एकुण क्षेत्र-६-००-० हे.आर. (संपूर्ण क्षेत्र)	३.९७

सदरच्या मिळकती ह्या वरील मालकाच्या निव्वैध मालकी हक्काची व प्रत्यक्ष ताबेकब्जा वहीवाटीतील असून ती विकत देण्याचा हक्क व अधिकार असल्याने त्यांनी सदर मिळकती मधील बांधकामासह, लहान-मोठी झाडे, अंतर्भूत हक्क व हितसंबंधासह आमचे अशिलास विकत देण्याचे ठरविले आहे. तरी वर वर्णन केलेल्या मिळकती बाबत इतर कोणाचा साठेकार, ताबाकब्जा, गहाण, कुळवहिवट, दान, बक्षिसपत्र, फरोक, चार्ज, लिज, अॅटॅचमेंट किंवा मिळकतीतून येण्याजाण्याचा मार्ग वगैरे तसेच होणाऱ्या व्यवहारास कोणाचीही कसलीही हरकत, दावा, तक्रार अथवा अन्य इतर कोणत्याही प्रकारचा कायदेशीर हितसंबंध असल्यास ही नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून ७ दिवसांचे आत खाली सही करणार अॅडव्होकेट यांच्याकडे प्रथमदर्शनी कागदोपत्री पुराव्या सह लेखी हरकत कळवावी. मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास सदर मिळकती निव्वैध आहे असे गृहीत धरून आमचे अशिल खरेदीखताचा व्यवहार पूर्ण करतील, यांनंतर कोणाचीही कसलीही हरकत विचारात घेतली जाणार नाही व आमच्या अशिलास नंतर ही मिळकत निव्वैध असल्याचा दाखला देण्यात येईल.

कळावे

दि. ०६/११/२०२४

अशिलातर्फे अॅडव्होकेट (अॅड. श्वेता अमित नारे) गंगासागर बिल्डिंग, बी विंग, पहिला मजला, घुमकरवाडी जवळ, कलेक्टर ऑफिस रोड, अलिबाग. ४०२२०१ मो. नं. ९५२७११८८००

फटाके वाजवण्याच्या कारणावरून मारहाण

पनवेल : फटाकेवाजवण्याचा कारणावरून झालेल्या बाचाबाची मध्ये लाथा बुक्क्याने मारहाण केल्याप्रकरणी ११ अनोळखी इसमांविरुधात खांदेश्वर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला. विकासावाडी, देवद येथे राहणारे ४२ वर्षीय इसम हे पत्नीसह मोटरसायकल वजन घरी परत येत होते. ते त्रिमूर्ती शरण सोसायटी समोर आले असता एक मुलगा फटाके वाजवत होता. त्या फटाक्याची टिंगणी अंगावर आल्यामुळे फटाके हवेत उडू नको असे ते बोलले. यावेळी त्या मुलाने शिवीगाळ केली. यावेळी त्या मुलाची आई तेथे आली आणि त्या दोघांत बाचाबाची झाली. यावेळी त्या महिलेने त्यांच्या पत्नीच्या कानाखाली मारली. याविरुधात पोलीसात गुन्हा दाखल केला आहे.

साजगावच्या यात्रेची जय्यत तयारी

। पेण । प्रतिनिधी ।

पेण शहरात पेण कोळीवाडा आणि साजगाव यात्रा यांचा परस्परसंबंध संबंध जवळपास ३५० वर्षांपासून आहे. साजगावच्या यात्रेला बोंबल्या विठोबाची यात्रा मान्यता प्राप्त प्रसिध्दी आहे. १५ दिसस चालणारी कोकणातील ही एकमेव यात्रा असून, सुक्या मच्छीसाठी ही प्रसिध्द यात्रा आहे. पेण कोळीवाड्यात या यात्रेसाठी लागणारी सुकी मच्छी साठवणूक करण्याची लागबाग सुरू आहे.

१२ नोव्हेंबर (कार्तिकी एकादशी) ते २७ नोव्हेंबर (उत्पत्ती एकादशी) यादरम्यान बोंबल्या विठोबाची यात्रा असून, पेण कोळीवाड्यातून कमीत कमी ४० कुटुंबिय आपली सुक्या मच्छीची दुकाने घेऊन जाणार आहेत. प्रत्येक कुटुंबातील कोळी बांधवांनी १० लाखांच्या आसपास सुक्या



मच्छीची साठवणूक केली असून, त्याला मीठ लावून व्यवस्थित ठेवण्याचे कामदेखील सुरू आहे. खारवलेल्या मच्छीमध्ये बांगडा, सुरमई, ढोमे, शिंगाला ही मच्छी आहे तर सुक्या मच्छीमध्ये बोंबोल, सुकट, सोडे, दांडी सुकट, आंबाडी सुकट, मोंदोले, चाकटी, माकली यांचा समावेश आहे. आमच्या प्रतिनिधीशी बोलताना गणेश नाईक यांनी सांगितले की, आम्ही जवळपास ४० दुकाने पेण

कोळीवाड्यामार्फत साजगावच्या यात्रेत लावणार आहोत. प्रत्येक दुकानदाराची खरेदी १० लाखांच्या आसपास आहे. १५ दिवसांच्या या यात्रेमध्ये जर मध्येच सुकी मच्छी संपली तर आम्ही सातपट्टी, मनोहर आदी ठिकाणाहून तातडीने मच्छी आणत असतो. १५ दिवसांत जवळपास ५ ते ६ कोटींची उलाढाल फक्त मच्छी विक्रीतून होत असते. पेण कोळीवाड्यामध्ये सध्या एकच लग्नास सुरू आहे.

वैशाली पांडे पुरस्काराने सन्मानित



। पाली । वार्ताहर ।

तालुक्यातील श्रीराजएज्युकेशनल सेंटरच्या मुख्याध्यापिका प्रा. वैशाली पांडे यांना नुकतेच महाराष्ट्र राज्यस्तरीय प्रादेशिक शिक्षक संघटनेतर्फे आदर्श प्रचारार्थ पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे. या पुरस्काराबद्दल त्यांचे सर्व स्थरातून कौतुक व अभिनंदन होत आहे.

प्रा. वैशाली पांडे यांची शैक्षणिक

व व्यावसायिक कारकीर्द अतिशय देदीप्यमान व प्रभावी आहे. त्यांनी भौतिक शास्त्र या विषयात पोस्ट ग्रेज्युएशन केल्यानंतर शिक्षण क्षेत्रात करिअर करण्याचा ध्यास घेऊन वैशाली पांडे यांनी कॉम्प्युटर सॉफ्टवेअर पोस्ट ग्रेज्युएट डिप्लोमा घेतला. सोबतच शिक्षणाशास्त्र पदवी घेतली. आणि नागपूरमधील इन्स्टिट्यूट ऑफ सायंस कनिष्ठजमध्ये त्यांची भौतिक शास्त्र या विषयाच्या प्राध्यापिका म्हणून नेमणूक झाली. नंतर त्यांनी या नामांकित संस्थेत काम पाहिले. यासोबत त्यांचा पुढील अभ्यासाचा आणि सर्वांगीण विकासाचा ध्यास सुरूच होता. त्यातून त्यांनी

वेदांग ज्योतिष आणि वास्तुशास्त्र या विषयात मास्टर्स डिग्री मिळवून वैदिक गणित आणि स्त्रियांचे सशक्तीकरण करण्याच्या ध्यासाने कार्य सुरू केले. अशाच उत्तम वाटचालीतून जवळपास वीस वर्षांचा अनुभव मिळाल्यानंतर त्यांना हिरानंदानी फाऊंडेशन अॅड हिरानंदानी इंटरनॅशनल पर्वई मुंबई या अग्रगण्य संस्थेत हेड ऑफ सायंस डिपार्टमेंट या मोठ्या पदावर काम करण्याची संधी मिळाली. जवळपास वीस-बावीस वर्षे अशा मोठ्या मेट्रो सिटीजमध्ये मोठ्या पदांवर काम करून ही शिक्षण क्षेत्राची आवड आणि सम जाच देणं लागते ही भावना मनात

रूज असल्यामुळे त्यांनी पुढील कार्यक्षेत्र ग्रामीण भागातील निवडलं. मलकापूर येथील यशोधाम पब्लिक स्कूलमध्ये शैक्षणिक प्रमुख म्हणून काम पाहू लागल्या. त्या संस्थेतील उल्लेखनीय कार्य म्हणजे सामान्य मुलांसाठी वायपीएस ही अकॅडमी चालू करणे. वायपीएस अकॅडमी हे जेईई, एनईईटी आणि सीए फाऊंडेशन कोर्ससच्या कोर्सिंगसाठी अतिशय परवडणाऱ्या फीमध्ये होतं. ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांनी अभियांत्रिकी, वैद्यकीय, सीए यांसारख्या व्यावसायिक अभ्यासक्रमांसाठी जावे, हा एकच उद्देश होता.

Change in Name

I Say that My correct Name is ARPITA PRAVIN KAMBLE in my all educational certificates and Adhar card. But in my old passport they recorded my name wrongly ARPITA PRAVIN KAMBLE . So please correct My name in my New passport as a ARPITA PRAVIN KAMBLE SR.No. 9435

दी नॅशनल को- ऑपरेटिव्ह बँक लिमिटेड
नॉट. कार्यालय: २१४, हॅटिंग स्ट्रीट, श्री भवन रोड, जमिनी बिल्डिंग, मुंबई - २१.
वसुली विभाग: प्लॉट क्र. ८/बी, सेक्टर-१३, १ला मजला, खांदे कॉलनी, नवीन पनवेल (प)-४१०२०६.
फोन क्र. ०२२-२७४८६२२ ईमेल: recovery@ncbmumbai.com.

शुद्धीपत्रक
दि. ०६.११.२०२४ रोजी कृषीवरु या वर्तमानपत्रामध्ये पृष्ठ क्र. २ वर प्रसिद्ध झालेल्या 'रिक्लव विक्कीची सूचनेचा संदर्भ घेवून अर्दी आणि सती मधील दुसरा इतरांक चुकीचा उल्लेख केला आहे तर तो खालील प्रमाणे थांबवा.
२. रिक्लवाच्या दिवशी बोलित भाग घेण्यासाठी बोलोदाराने व्यक्तिःशः हजर राहावे आणि मुंबई येथे देय दी नॅशनल को- ऑप. बँक लिमिटेड च्या नावे काढलेल्या कोणत्याही राष्ट्रीयीकृत किंवा सोडवुद्ध बँकेच्या पे ऑर्डर/डिमांड ड्राफ्ट किंवा आरटीसीएन/एनईफटीच्या माध्यमातून येथे वर वर्णन केलेल्या इ.अ.र. सह मोहोरबंद पाठविल्यातून बोलो सी. सुष्मा के. प्रकाशे करिता २६.११.२०२४ रोजी किंवा त्यापूर्वी कार्य. ५.०० पूर्वी आणि श्री. भूपींदर सिंग साहोनी व मे. दयन अश्री मार्फत प्रोप्राइटर-श्री. भूपींदर सिंग साहोनी करिता ०९.१२.२०२४ रोजी किंवा त्यापूर्वी कार्य. ५.०० पूर्वी दी नॅशनल को-ऑप. बँक लि., वसुली विभाग, कल्याण शाखा, घोडवेंदर शाखा कार्यालयवत प्राधिकृत अधिकार्यांकडे पाहोवली पाहिजे.
*उपरोक्तलेखित मराठी मनुस्क्रामध्ये काही त्रुटि/अशुद्धता आढळल्यास आढळल्यास इंग्रजी मनुस्क्र. ग्राह्य मानवा.
जाहिरातीमध्ये इतर मजकूर अपविर्तनीय राहिल.

जाहीर नोटीस
सर्व नागरिकांना या जाहीर नोटीसीद्वारे सूचित करण्यात येते की, आमचे अशिल यांनी मोजे कुंभे, ता. कर्जत, जि. रायगड येथील खालील वर्णन केलेली मिळकत तीचे मालक खालील प्रमाणे यांचेकडून विकत घेण्याचे ठरविले आहे. त्या मिळकतीचे वर्णन खालील प्रमाणे :-

मिळकतीचे वर्णन	मोजे कुंभे, ता. कर्जत, जि. रायगड
मालकाचे नाव	सर्व्हे नं. हिस्सा क्षेत्र (हे.आर.चौ.मी) आकार (रु.पै.)
श्री. महेश मनोहर सालकडे	१५ नं. १ ०-२५-०० २-६०

वरील मिळकती ह्या आमचे अशिलांस विकत देणेचे ठरविले आहे. तरी वर वर्णन केलेल्या मिळकतीबाबत इतर दुसरे कोणाचा साठेकार, ताबा कब्जा, कुळवहिवट, गहाण, दान, बक्षीसपत्र, फरोक, चार्ज लिज, अॅटॅचमेंट, लिपण वगैरे अथवा अन्य इतर कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध असल्यास हे जाहीर नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून २१ दिवसांचे आत खालील सही करणार अॅडव्होकेट यांचेकडे प्रथमदर्शनी कागदोपत्री पुराव्यासह लेखी हरकत कळवावी. मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास सदर मिळकत ही निव्वैध आहे असे गृहीत धरून आमचे अशिल खरेदी खताचा व्यवहार पूर्ण करतील. मागाहून येणारी हरकत आमचे अशिलावर बंधनकारक राहणार नाही.

दि. ७/११/२०२४. अॅड. दिपक खडमाजी पाटील मु. पो. नेरळ (मोहाचीवाडी), ता. कर्जत, जि. रायगड. मो.-९७६७६३७१०० ९२७२५६२९५८.

जाहीर नोटीस
सर्व लोकांस या जाहीर नोटीसीद्वारे कळविण्यात येते की, आमचे अशिलांनी खालील वर्णनाची जिमि मिळकत तिचे मालक गोपीनाथ दिनकर भगत व इतर २ यांचेकडून खरेदी करण्याचे ठरविलेले आहे. तिचे तपशिलवार वर्णन पुढीलप्रमाणे :

भूमापन क्रं व उपविभाग/सर्व्हे नंबर/हिस्सा नंबर	क्षेत्र (हे.आर.पॉ)	आकार (रु.पै.)
३४	एकुण क्षेत्र ०-४५-३० हे आर पॉ	२-६०

या मिळकतीशी कोणत्याही इसमाचा अगर संस्थेचा कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध, बयानापावती खरेदीखत, साठेकार, गहाण, दान, बोजा, लीज, कब्जा, लोन, भाडेपट्टा, अगर फरोक वा इतर कोणताही कायदेशीर हक्कहितसंबंध असल्यास आणि किंवा त्यांची आमचे अशिलांच्या खरेदी-विक्रीच्या व्यवहारास हरकत असल्यास, त्यांनी तसे आम्हास ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १५ (पंधरा) दिवसांत लेखी पुराव्यासह खालील सही करणार अॅडव्होकेट यांचेकडे कळवावे. वरील मुदतीत कोणीही हरकत न घेतल्यास वरील मिळकतीशी कोणत्याही इसमाचा अगर संस्थेचा कोणत्याही प्रकारचा हक्क हितसंबंध नाही, किंवा असल्यास, तो हक्क हितसंबंध त्यांनी आमचे अशिलांच्या लाभात सोडून दिलेला असून, त्यांची आमचे अशिलांच्या खरेदी-विक्रीच्या व्यवहारास कोणतीही हरकत नाही, असे समजण्यात येऊन आमचे अशिल खरेदी-विक्रीचा व्यवहार पूर्ण करतील. मागाहून कोणतीही तक्रार विचारात घेतली जाणार नाही.

दिनांक ०७/११/२०२४ अॅड. निलेश कान्हु मोरे मोबा. ९८२२६९११०९ ऑफिस पता- शांभू नं. २९, तळ मजला, हिरापना शांभू प्लाझा बिल्डिंग, भारत गॅस समोर. अमराई रोड, कर्जत ता. कर्जत, जि. रायगड ४१०२०१

जाहीर नोटीस
तमाम लोकांस या जाहीर नोटीसद्वारे असे कळविणेत येते की, श्रीमती तेजल तुषार म्हाडे यांच्या मालकीची मोजे सारख, तालुका अलिबाग, जिल्हा रायगड येथील भूमापन नं.३९, क्षेत्र ०-३३-८० (हे. आर.) पोट खराबा ०-०३-१० (हे. आर.) एकूण क्षेत्र ०-३७-१० (हे. आर.) आकार ९.९४ (रु.पै.) या मिळकतीपैकी दक्षिण-पूर्व कोपण्यातील ०-०२-०० (हे. आर.) एवढे क्षेत्राची मिळकत विद्यमान मालकांकडून आमचे अशिलांनी विकत घेणेचे ठरविले आहे. सदर मिळकत निव्वैध असल्याबाबत वर नमूद विद्यमान मालकांनी सांगितले आहे. तरी सर्व लोकांस या नोटीसने असे कळविण्यात येते की, वर नमूद केलेल्या मिळकतीत विद्यमान मालकांचे व्यतिरिक्त अन्य कोणाचाही गहाण, दान, बक्षीस, फरोक, साठेकार, लिज, लोन, वहिवाट, वगैरे कोणताही, कसलाही हक्क-हितसंबंध असल्यास, त्यांनी ही नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून १५ दिवसांचे आत योग्य त्या कागदोपत्री पुराव्यासह लेखी स्वरूपात आपल्या हरकती खाली सही करणार यांचेकडे आणून द्याव्यात. सदर विहित मुदतीत कोणाचीही, कसलीही हरकत खाली सही करणार यांचेकडे न आल्यास, आमचे अशिल खरेदीचा व्यवहार पूर्ण करतील व मागाहून येणारी कोणतीही तक्रार आमचे अशिलांवर बंधनकारक राहणार नाही, याची सर्वांनी स्पष्ट नोंद घ्यावी.

येणेप्रमाणे जाहीर नोटीस आहे.

अलिबाग, तारीख : ०६.११.२०२४. (अॅड. संदेश जगन्नाथ म्हाडे) अ-१०१/१११, त्रिमूर्ती प्लाझा, बोरचोड, अलिबाग, जिल्हा रायगड.

रायगड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक लि. अलिबाग निविदा सूचना
बँकेकरीता सन २०२५ सालासाठी डायन्या तीन प्रकारच्या नमुन्यात बँकेच्या माहितीच्या तपशिलासह छापून घ्यावयाच्या आहेत.
१. व्ही.आय.पी. एकडोकेटोव्ह.
२. मध्यम आकाराची
३. लहान आकाराची
तरी अशा तीनही प्रकारच्या डायन्या, बँकेच्या माहितीच्या तपशिलासह छपाई करण्याच्या असून सदरच्या छपाईसह डायन्याची निविदा मागविण्यात येत आहे. ज्या निविदा धारकांना आपल्या निविदा सादर करावयाच्या आहेत त्यांनी आपल्या सिलबंद निविदा दिनांक ०७.११.२०२४ ते दिनांक १४.११.२०२४ पर्यंत बँकेचे मुख्य कार्यालय अलिबाग येथे खाली सही करणार स्वाक्षरीकार यांचेकडे सादर कराव्यात. मुदतीनंतर आलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही.
एक किंवा सर्व निविदा नाकारणेचा अधिकार बँकेचे संचालक मंडळ राखून ठेवतात आहे.
केंद्र कार्यालय अलिबाग उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी
दिनांक : ०७.११.२०२४

रायगड जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक लि. अलिबाग निविदा सूचना
बँकेकरीता सन २०२५ सालासाठी कॅलेंडर्स छपाई करून घेणेचे आहेत. कॅलेंडर्स छपाई करून घेणेकरता जिल्हातील सहकारी मुद्रक संस्थांकडून तसेच संबंधीत व्यवसायिकांकडून निविदा मागविण्यात येत आहेत.
कॅलेंडर्सचा सविस्तर तपशिल बँकेच्या मुख्य कार्यालयात कार्यालयीन वेळेत पहावयास मिळेल. ज्या निविदा धारकांना आपल्या निविदा सादर करावयाच्या आहेत त्यांनी आपल्या सिलबंद निविदा दिनांक ०७.११.२०२४ ते दिनांक १४.११.२०२४ पर्यंत खाली सही करणारे स्वाक्षरीकार यांचे नावाने सादर कराव्यात.
एक किंवा सर्व निविदा नाकारणेचा अधिकार बँकेचे संचालक मंडळ राखून ठेवतात आहे.
केंद्र कार्यालय अलिबाग उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी
दिनांक : ०७.११.२०२४

वाचकांसाठी निवेदन
कृषीवल वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातींची शहानिशा करूनच वाचकांनी संबंधितांशी व्यवहार करावेत. वर्तमानपत्रातून प्रसिद्ध जाहिरातीतील उत्पादने, सेवा किंवा त्यासंदर्भातील दावे यांची नागेश पब्लिशर्स प्रा. लि. कोणताही हमी घेत नाही. त्या मजकुराच्या अथवा दाव्याच्या पूर्ततेसंदर्भातील कोणताही जबाबदारी नागेश पब्लिशर्स प्रा.लि. चे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक किंवा मालक यांच्यावर राहणार नाही, याची कृपया वाचकांनी नोंद घ्यावी.
- मुख्य संपादक

ऐश्वर्य ज्वेल कलेक्शन
१ ग्रॅम सोन्याचे प्लेटिंग दागिने-नविन डिझाईन्स

मोत्याचे दागिने- तन्मणी, चींचपेटी, बांगड्या, बाजुबंद. गॅरंटीचे दागिने- मंगळसूत्र, बांगड्या, पाटल्या, हार, मांडू. डायमंड- कुंदन- पोलकी-सेट- मोंचिंग बांगड्या- कानातले. सर्व नामांकित कंपन्यांची कॉस्पेटीक्स, परफ्यूम, डी.ओ. वाजवी भाव आणि भरपूर व्हायटीसाठी प्रसिद्ध दुकान.
२/१२ पी.एन.पी. नगर, अलिबाग.
मोबाईल : ९८६०६५८५६५

महाराष्ट्र शासन महसूल व वनविभाग
उपसंचालक भूमि अधिलेख, कोकण प्रदेश मुंबई यांचे कार्यालय डी.डी. बिल्डिंग, १ ला मजला जुने जकात घर, शहीद भगतसिंह मार्ग, फोर्ट मुंबई - ४००००१, फोन नं. २२६६०६५२, २२७०१७३८ E-Mail : ddirmumbai@gmail.com
जाहीर नोटीस क्र.पुनरिक्षण अर्ज क्र. ३८२/२०२४ मुंबई, दिनांक :-२३/१०/२०२४

प्रति,
श्रीमती बयोबाई सहादेव पवार
२. तुषें बुद्रुक, ता. पोलादपूर, जि. रा

खेळाडूवरील टोलिंग थांबेल

नवी दिल्ली : महिला क्रिकेटर्सना सोशल मीडियावर टोलिंग आणि त्यांच्यावर चुकीच्या कमेंट्स रोखण्यासाठी आयसीसीने तयारी केली आहे. गोबल अॅपच्या मदतीने आता खेळाडूवरील चुकीच्या कमेंट्स आपोआप डिलीट केल्या जातील. खेळाडू आणि संघाच्या सोशल मीडिया अकाउंटवर आक्षेपाह शब्द असलेल्या कमेंट लपवल्या जातील. महिला क्रिकेटपटूंकडून सतत तक्रारी आल्यानंतर आयसीसीने गेल्या महिन्यात महिला २० विश्वचषक स्पर्धेत टूलची चाचणी घेतली होती.

मैदानावर कोसळली वीज

नवी दिल्ली : क्रीडाक्षेत्रात कोणत्या ना कोणत्या कारणांमुळे तुम्ही अनेक खेळाडूंचा मृत्यू झाल्याच्या बातम्या तुम्ही ऐकल्या असतीलच, पेरूमध्ये फुटबॉल सामन्यादरम्यान विजेचा धक्का लागून एक भौषण अपघात घडला. त्यामुळे एकाचा जागीच मृत्यू झाला. सामन्यादरम्यान अनेक खेळाडूवर वीज पडली. अपघातात बचावपटू जोस ह्यूगो डे ला कूझ मेसा यांचा मृत्यू झाला. या सामन्यात पंचाव्यतिरिक्त विजेच्या धक्क्याने गंभीर जखमी झालेल्या इतर खेळाडूंना तातडीने रुग्णालयात दाखल केले.

इंग्लिश हंगामी कर्णधार

मेलबर्न : ऑस्ट्रेलियाचा यष्टिरक्षक फलंदाज जोश इंग्लिशला ऑस्ट्रेलियन संघाचा हंगामी कर्णधार बनवण्यात आले आहे. इंग्लिश एकदिवसीय क्रिकेटमधील ३० वा आणि टी-२० मधील १४वा कर्णधार ठरला आहे. मुख्य निवडकर्ता जॉर्ज बेली यांनी बुधवारी रात्री सांगितले की, जोश हा वनडे आणि टी-२० संघाचा महत्त्वाचा सदस्य आहे. मैदानात आणि मैदानाबाहेर त्यांचा खूप आदर आहे. त्याने ऑस्ट्रेलिया अ संघाचे कर्णधारपद भूषवले आहे.

वॉर्नरला थंडरचे कर्णधारपद

मेलबर्न : ऑस्ट्रेलियाचा माजी स्फोटक फलंदाज डेव्हिड वॉर्नरला विंग बॅश लीगमध्ये कर्णधारपद मिळाले आहे. डेव्हिड वॉर्नर बीबीएल २०२४-२५ मध्ये सिडनी थंडर संघाचे नेतृत्व करताना दिसेल. सिडनीने आगामी हंगामासाठी वॉर्नरची कर्णधार म्हणून निवड केली आहे. क्रिकेट ऑस्ट्रेलियाने सुमारे सहा वर्षांपूर्वी २०१८ मध्ये डेव्हिड वॉर्नरवर कर्णधारपदाची आजीवन बंदी घातली होती. केपटाऊन कसोटीत वॉर्नर बॉल टॅम्परिंगप्रकरणी दोषी आढळल्यानंतर त्याला ही शिक्षा दिली होती.

'भारत पुनरागमन करेल'

सिडनी : न्यूझीलंडविरुद्धच्या दारुण पराभवांमुळे भारतीय खेळाडूंचा आत्मविश्वास खालावला असेल. मात्र, त्यांच्यातील दमदार पुनरागमनाची क्षमता आम्हाला ठाऊक आहे. त्यांना कमी लेखण्याची चूक आम्ही निश्चितपणे करणार नाही, असे वक्तव्य गोल्डन जोश हेझलवूडने केले. ते थोडे संभ्रमत असतील. आम्हाला याचा निश्चितपणे फायदा होऊ शकेल. आम्ही त्यांना कमी लेखण्याची चूक करणार नाही, असे हेझलवूड म्हणाला.

२४, २५ नोव्हेंबरला आयपीएल लिलाव

एक नव्हे दोन दिवस चालणार महालिलाव; १४७५ खेळाडूंचा समावेश

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । आयपीएल गव्हर्निंग काउन्सिलने इंडियन प्रीमियर लीगच्या १८व्या हंगामापूर्वी आयपीएलच्या मेगा लिलावाच्या तारखांची अधिकृत घोषणा केली आहे. यावेळी खेळाडूंचा लिलाव २४ आणि २५ नोव्हेंबर रोजी होणार आहे. सौदी अरेबियामध्ये जेदा शहरात हा मेगा लिलाव होणार आहे. ३१ ऑक्टोबर रोजी, सर्व १० आयपीएल फ्रँचायझींनी त्यांच्या कायम ठेवलेल्या खेळाडूंच्या नावांची घोषणा केली होती, त्यामुळे यंदाच्या लिलावात अनेक मोठी नावे यावेळी लिलावाचा भाग असतील. यामध्ये सर्व संघांसह एकूण २०४ खेळाडूंचा जागा रिक्त आहेत.

आयपीएलचा आगामी मेगा लिलाव खूपच रोमांचक होणार आहे, ज्यामध्ये ऋषभ पंत, केएल राहुल आणि श्रेयस अय्यर सारखे अनेक मोठे खेळाडू उतरणार आहेत, त्यामुळे त्यांच्यासाठी मोठ्या बोली लावल्या जातील हे निश्चित आहे. यावेळी सर्व १० फ्रँचायझींनी मिळून एकूण ४६ खेळाडूंना रिटन केले आहे, ज्यांची

नावे ३१ ऑक्टोबर रोजी जाहीर करण्यात आली होती. २४ आणि २५ नोव्हेंबरला आयपीएल मेगा लिलाव आयोजित केला जात आहे, त्या दरम्यान भारतीय संघ ऑस्ट्रेलिया दौऱ्यावर प्रथमपणे पहिला कसोटी सामना खेळणार आहे आणि तिसऱ्या आणि चौथ्या दिवसाचा खेळ खेळवला जात असताना हा लिलाव होणार आहे. याआधी २०२४ मध्ये दुबईत आयपीएलचा मिनी लिलाव झाला होता. ४ नोव्हेंबर २०२४ रोजी खेळाडूंची लिलावासाठीची नोंदणी अधिकृतपणे बंद झाली. एकूण १५७४ खेळाडूंनी (१,१६५

खेळाडूंची यादी

भारतीय कॅड खेळाडू ४८

विदेशी कॅड खेळाडू २७२

आयपीएलचा पूर्वीही भाग असलेले अनकॅड

भारतीय खेळाडू १५२

आयपीएलचा पूर्वीही भाग असलेले अनकॅड आंतरराष्ट्रीय

खेळाडू ३

अनकॅड भारतीय खेळाडू ९६५

अनकॅड आंतरराष्ट्रीय खेळाडू १०४

भारतीय आणि ४०९ विदेशी) मेगा

२०२५ लिलावामध्ये सहभागी झाले

आहेत.

या खेळाडूंमध्ये ३२० कॅड खेळाडू आहेत, १२२४ अनकॅड खेळाडू तर ३० खेळाडू हे असोसिएट देशांचे आहेत.



आयपीएल लिलावातील परदेशी

खेळाडूंच्या लक्षणीय संख्येने वेधले लक्ष, परदेशी संघातील खेळाडू

अफगाणिस्तान २९ खेळाडू

ऑस्ट्रेलिया ७६ खेळाडू

बांगलादेश १३ खेळाडू

कॅनडा ४ खेळाडू

इंग्लंड ५२ खेळाडू

आयर्लंड ९ खेळाडू

इटली १ खेळाडू

नेदरलँड्स १२ खेळाडू

स्कॉटलंड २ खेळाडू

दक्षिण आफ्रिका ९१ खेळाडू

श्रीलंका २९ खेळाडू

युएई- १ खेळाडू

अमेरिका १० खेळाडू

वेस्ट इंडिज ३३ खेळाडू

झिम्बाब्वे ८ खेळाडू

आयसीसी क्रमवारीत रिषभ पंतची धमाल

रोहित-कोहली टॉप २० मधून बाहेर!

। नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था । नुकत्याच न्यूझीलंडविरुद्धच्या मालिकेत भारतीय संघाचा ३-० असा क्लीनस्वीप झाला असला, तरी रिषभ पंतची फलंदाजी भारतासाठी सकारात्मक होती. कार अपघातात गंभीर जखमी झाल्यानंतर सुमारे १ वर्ष क्रिकेटपासून दूर राहिलेल्या पंतनं कसोटी क्रिकेटमध्ये दमदार पुनरागमन केलं आहे.

रिषभ पंतनं न्यूझीलंडविरुद्धच्या शेवटच्या कसोटीच्या दोन्ही डावांत अर्धशतक झळकावली, ज्याचा त्याला रॅकिंगमध्ये फायदा झाला आहे. आयसीसीनं जाहीर केलेल्या ताज्या कसोटी क्रमवारीत पंतनं जबरदस्त झेप घेतली. तो आता पुन्हा कारकिर्दीतील सर्वोत्तम रॅकिंग गाठण्याच्या अगदी जवळ आहे.

न्यूझीलंड विरुद्धच्या पहिल्या कसोटीत एका धावेनं शतक हक्कलेला पंत दुसऱ्या कसोटीत अपयशी ठरला होता.

असूनही तो टॉप-१५ मध्ये कायम राहिला. शेवटच्या कसोटीतील दमदार कामगिरीच्या जोरावर त्यानं पाच स्थानांनी झेप घेतली असून तो आता सहाव्या स्थानावर पोहोचला आहे. रिषभ पंत फेब्रुवारी २०२२ मध्ये कसोटी क्रमवारीत पाचव्या स्थानावर पोहोचला होता, ही त्याच्या कारकिर्दीतील सर्वोत्तम रॅकिंग आहे. आता पाचव्या क्रमांकावर असलेल्या स्टीव्ह स्मिथ आणि पंत यांच्या रेटिंगमध्ये केवळ सात गुणांचा फरक आहे.

गेल्या आठवड्यातील क्रमवारीत टॉप २० मधून बाहेर पडलेला रोहित शर्मा आणखी दोन स्थानांनी घसरला आहे. याशिवाय विराट कोहलीही टॉप-२० मधून बाहेर पडला आहे. कोहली आता २२व्या क्रमांकावर आहे.



विराट कोहली ऑस्ट्रेलियात इतिहास रचणार

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । भारत विरुद्ध ऑस्ट्रेलिया यांच्यातील ५ कसोटी सामन्यांच्या मालिकेत २२ नोव्हेंबरपासून सुरुवात होणार आहे. या मालिकेची अनेक दिवसांपासून क्रिकेट चाहते वाट पाहत आहेत. मालिकेतील पहिली कसोटी पर्थ येथे होणार आहे. यानंतर अडॅलड, ब्रिस्बेन, मेलबर्न आणि सिडनी येथे चार सामने खेळवले जातील. या मालिकेत सर्वांच्या नजरा भारताचे दिग्गज फलंदाज विराट कोहली आणि रोहित शर्मा यांच्यावर असतील. दोघेही करिअरच्या शेवटच्या टप्प्यात आहेत. अशा परिस्थितीत घरच्या मैदानावर बांगलादेश आणि न्यूझीलंडविरुद्ध केलेल्या लाजिरवाण्या कामगिरीनंतर सर्वांच्या नजरा या दोघांकडे लागल्या आहेत. कोहलीला गेल्या १० डावात केवळ १९२ धावा करता आल्या आहेत.

आता त्याला ऑस्ट्रेलियातही विशेष कामगिरी करण्याची संधी आहे. ऑस्ट्रेलियात सर्वाधिक धावा करणाऱ्या परदेशी फलंदाजांच्या यादीत तो ब्रायन लाराला मागे टाकू शकतो. याशिवाय जर त्याचा दौरा चांगला गेला तर तो महान भारतीय फलंदाज सचिन तेंडुलकरला मागे टाकेल.

ब्रायन लाराने ऑस्ट्रेलियात १९ कसोटी सामने खेळले आहेत. ज्यात ३५ डावात १४६९ धावा केल्या आहेत. ज्यात त्याने ४ शतके आणि ४ अर्धशतकेही झळकावले आहेत. ऑस्ट्रेलियात सर्वाधिक धावा करणाऱ्या परदेशी खेळाडूंमध्ये तो दहाव्या क्रमांकावर आहे. विराटला हे स्थान मिळवण्याची सुवर्णसंधी आहे. त्याने ऑस्ट्रेलियात १३ सामन्यांच्या २५ डावात १३५२ धावा केल्या आहेत. लाराला मागे टाकण्यासाठी विराटला ११८ धावा कराव्या लागतील. सचिनबद्दल बोलायचे झाले तर त्याने

२० सामन्यांच्या ३८ डावात १८०९ धावा केल्या आहेत. त्याने ६ शतके आणि ७ अर्धशतके केली आहेत. ऑस्ट्रेलियात सर्वाधिक धावा करणाऱ्या परदेशी खेळाडूंच्या यादीत तो चौथ्या क्रमांकावर आहे. या बाबतीत इंग्लंडचा जॅक हॉब्स

आघाडीवर आहे. त्याने २४ सामन्यात २४९३ धावा केल्या आहेत. कोहलीला सचिनला मागे टाकायचे असेल तर त्याला ५ कसोटी सामन्यांच्या मालिकेत ४५८ धावा कराव्या लागतील. विराटसाठी ही फार मोठी गोष्ट नाही. पण त्याचा सध्याचा फॉर्म पाहता त्याला यासाठी जबरदस्त पुनरागमन करावे लागणार आहे. कोहलीने २०११ पासून काँगारुविरुद्ध २५ कसोटी सामने खेळले आहेत. ज्यात ४७.४८ च्या सरासरीने विराटने २०४२ धावा केल्या आहेत. ज्यामध्ये ८ शतके आणि ५ अर्धशतके आहेत. तसेच कोहलीची ऑस्ट्रेलियाविरुद्ध सर्वोच्च धावसंख्या १८६ धावा आहे.



विराट-बाबर आणि रोहित-रिजवान एकाच संघात खेळणार

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । जवळपास दोन दशकांनंतर आफ्रो-आशिया चषक पुन्हा सुरु करण्याची योजना आहे. यामध्ये आशिया इलेव्हन आणि आफ्रिका इलेव्हन यांच्यात मर्यादित षटकांचे सामने होतील. आफ्रिकन क्रिकेट असोसिएशनने आपल्या वार्षिक परिषदेत ही स्पर्धा पुन्हा सुरु करण्याबाबत चर्चा केली. यामध्ये सहा सदस्यांची अंतरिम समितीही स्थापन करण्यात आली आहे. आफ्रिकन खेळाडूंना आंतरराष्ट्रीय स्तरावर अधिक स्पर्धात्मक संधी निर्माण करणे हा या समितीचा

उद्देश आहे. ही स्पर्धा पुन्हा झाल्यास भारतीय आणि पाकिस्तानी खेळाडूंना एकाच संघात खेळताना पाहण्याची दुर्मिळ संधी मिळेल. ते



सध्या फक्त आयसीसी टूर्नामेंटमध्ये एकमेकांविरुद्ध खेळतात. प्रेक्षकांसाठी ही मोठी पर्वणी असेल. या स्पर्धेत विराट कोहली, बाबर आझम, रोहित शर्मा आणि मोहम्मद



रिजवान सारखे खेळाडू एकाच संघात खेळू शकतात. आफ्रो-आशिया चषक हा आर्थिक दृष्टिकोनातूनही महत्त्वाचा आहे. दोन्ही खंडातील खेळाडू आणि प्रेक्षकांमध्ये प्रचंड उत्साह आहे. फक्त असं आफ्रिकन क्रिकेट असोसिएशनचे अंतरिम अध्यक्ष तवेगा मुखलानी म्हणाले. आशियाई क्रिकेट परिषदेकडून अद्याप या स्पर्धेवर कोणतीही अधिकृत प्रतिक्रिया आलेली नसली तरी ही स्पर्धा पुन्हा सुरु होण्याची दाट शक्यता आहे. आफ्रो-आशिया

चषक आतापर्यंत फक्त दोन वेळा खेळला गेला आहे. २००५ मध्ये दक्षिण आफ्रिकेत आणि २००७ मध्ये भारतात याचं आयोजन करण्यात आलं होतं. २००५ आफ्रो-आशिया कपमध्ये तीन सामन्यांची एकदिवसीय मालिका खेळली गेली होती, ज्यामध्ये एक सामना पावसामुळे रद्द झाला आणि उर्वरित सामन्यांनंतर मालिका १-१ अशी बरोबरीत राहिली. तर २००७ च्या स्पर्धेत आशिया इलेव्हननं तिन्ही सामने जिंकले होते. २००९ साली केनियामध्ये या स्पर्धेचं आयोजन करण्यात आलं होतं.

सिद्धेश लाडची सॉलिड सेंच्युरी

। नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था । ओडिसाविरुद्धच्या सामन्यात सलामीवीर अंगक्रिशा रघुवंशीचे शतक हक्कले. पण, तिसऱ्या क्रमांकावर फलंदाजीसाठी आलेल्या सिद्धेश लाड व श्रेयस अय्यरने दमदार शतक ठोकले. श्रेयस अय्यरने १०१ चेंडूत १०० धावांची खेळी केली तर सिद्धेशने १९५ चेंडूत शतक

लागवले. दोघांनी शतकी खेळी करत मुंबईची धावसंख्या ३०० पार घेऊन गेले आहेत, ज्यामध्ये अंगक्रिशा रघुवंशीच्या ९२ धावांच्या खेळीचेही योगदान आहे. मुंबईने आयुष म्हात्रेच्या (१८) रूपांने पहिला विकेट १९ धावांवर गमावला. सलामीवीर पृथ्वी शांच्या जागी संघात आलेल्या अंगक्रिशा रघुवंशाला पदार्पणाच्या

सामन्यात काही खास कामगिरी केली नाही. पण, या सामन्यात त्याने शतकापर्यंत पोहचण्याचा प्रयत्न केला. त्याने १२४ चेंडूत ९२ धावांची धमाकेदार खेळी केली. श्रेयस अय्यर १५ चौकार व २ षटकारांसह १६६ धावांवर खेळत आहे. तर सिद्धेश लाड १३ चौकारांसह १०४ धावांवर खेळत आहे.

दिल्लीचेही तख्त राखतो महाराष्ट्र माझा!

यु मुम्बाचा दबंग दिल्लीवर एकतर्फी विजय

। नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था । कर्णधार सुनिल कुमारचा भक्कम बचाव आणि त्याला मिळालेली चढाईपट्टीची खोख साथ याच्या जोरावर यु मुम्बाने प्रो कबड्डीच्या ११व्या पर्वातील मंगळवारी झालेल्या ३६व्या सामन्यात दबंग दिल्लीवर ३२-२६ असा विजय मिळविला. दबंग दिल्लीकडून आशु मलिक आणि बचावपटू योगेशचे प्रयत्न अपुरे पडले. यु मुम्बाने या विजयाने हंगामातील पहिल्या सामन्यात दबंग दिल्लीकडून झालेल्या पराभवाची परतफेड केली. पहिल्या सामन्यात दिल्लीने यु मुम्बावर सहा गुणांनी विजय मिळविला होता. मात्र, या वेळी यु मुम्बाच्या सर्वोत्तम सांघिक खेळापटू त्यांनी कामगिरी फिक्री पडली. दिल्लीचा हा हंगामातील सातव्या सामन्यातील सलग चौथा पराभव ठरला. तर यु मुम्बा संघाने अखेरच्या सामन्यातून विजयाच्या मार्गावर आलेली गाडी रूळावर कायम राखली.

पूर्वांधात दोन्ही संघांनी सावध खेळावर भर दिल्यामुळे खेळ संथ झाला होता. उत्तरार्धात मात्र यु मुम्बाने सामन्याला वेग दिला. उत्तरार्धाच्या पाचव्याच मिनिटांला लोण देण्याची संधी साधत यु मुम्बाने

आघाडी वाढवली आणि ती कायम टिकवून ठेवत एकतर्फी विजयावर शिकारामोर्तब केले. उत्तरार्धात यु मुम्बाने सुरुवातीलाच दिलेल्या लोणनंतर सामन्याला वेग दिला होता. मात्र, त्यानंतर मैदानावर आलेल्या दिल्लीचा कर्णधार आशु मलिकने अष्टपैलू कामगिरीने यु मुम्बाने खेळावरील नियंत्रण कायम राखले. रोहितने एक गडी बाद करताना दोन बोनस गुण आणि दोन पकडी करताना महत्त्वपूर्ण पाच गुणांची कमाई केली. मुम्बासाठी हे पाच गुण खूप महत्त्वाचे ठरले. त्यामुळे सुनिलच्या बचावाला आणि मनजीतच्या चढावांना अचूक साथ मिळाली आणि मुम्बाचा विजय साकार झाला.

२०३६ मधील स्पर्धांच्या आयोजनासाठी 'आयओसी' ला पत्र

'ऑलिम्पिक' साठी भारताचा प्रस्ताव

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । २०३६च्या ऑलिम्पिक आणि पॅरालिम्पिक क्रीडा स्पर्धांच्या यजमानपदासाठी भारताने उत्सुकता दर्शवली असून त्यासाठी आंतरराष्ट्रीय ऑलिम्पिक समितीच्या भविष्यातील यजमान ठरविणाऱ्या आयोगाला इरादा पत्र सादर करण्यात आले आहे. भारतीय अधिकारी आणि 'आयओसी' मध्ये गेल्या काही महिन्यांपासून अनौपचारिक संवाद सुरू होता. अखेर भारताने यजमानपदाच्या दृष्टीने ठोस पाऊल उचलले आहे. भारतीय ऑलिम्पिक संघटनेने १ ऑक्टोबर रोजी 'आयओसी' ला पत्र पाठविल्याचे क्रीडामंत्री लाल

सूत्राकडून सांगण्यात आले. 'भारतासाठी ही खूप मोठी संधी ठरू शकेल. आर्थिक वाढ, सामाजिक प्रगती आणि देशभरातील युवकांचे सक्षमीकरण यासाठी ऑलिम्पिक यजमानपदाचा फायदा होऊ शकेल, असेही सूत्राने नमूद केले. सरकारने २०३६ च्या ऑलिम्पिकचे आयोजन करण्याच्या त्यांच्या सरकारच्या आकांक्षेबद्दल सर्वप्रथम गतवर्षी भाष्य केले होते. तसेच त्यांनी या वर्षी स्वातंत्र्य दिनानिमित्त लाल किरल्ल्यावरील आपल्या भाषणात ऑलिम्पिक आयोजनाच्या इच्छेचा पुनरुक्ति केला होता.

पुढील वर्षी 'आयओसी'च्या इरादा पत्र सादर केल्यामुळे, भारताने 'अनौपचारिक संवाद' पासून यजमान निवड प्रक्रियेच्या 'निरंतर संवाद' टप्प्यापर्यंत प्रगती केली आहे. या टप्प्यात, 'आयओसी'कडून संभाव्य यजमान देशांतील खेळांशी संबंधित प्रकल्पांच्या प्रगतीचा



निवडणुका होणार असून त्यानंतरच यजमानपदाबाबत निर्णय घेतला जाईल. भारताने ऑलिम्पिक आयोजनासाठी उत्सुकता दर्शवली असली, तरी सौदी अरेबिया, कतार आणि तुर्की या देशांचे आव्हान असणार आहे.

'आयओसी' अध्यक्षांचा पाठिंबा

ऑलिम्पिक यजमानपदाच्या भारताच्या प्रयत्नांना 'आयओसी'चे विद्यमान अध्यक्ष थॉमस बाख यांचा पाठिंबा मिळाला आहे. मात्र, बाख यांचा कार्यकाळ पुढील वर्षी संपुष्टात येणार आहे. त्यामुळे नव्या अध्यक्षांची भारताप्रति काय भूमिका राहणार, हे पाहणे महत्त्वाचे ठरेल.

अहमदाबादला पसंती?

भारताला २०३६च्या ऑलिम्पिकचे यजमानपद भूषविण्याची संधी मिळाल्यास ही स्पर्धा अहमदाबाद येथे आयोजित केली जाईल, अशी चर्चा आहे. भारताने यापूर्वी इतक्या भव्य क्रीडा स्पर्धेचे आयोजन २०१० मध्ये केले होते. त्यावेळी नवी दिल्ली येथे राष्ट्रकुल क्रीडा स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. तसेच १९५९ आणि १९८२ साली आशियाई क्रीडा स्पर्धाही नवी दिल्ली येथे झाल्या होत्या.

अभ्यास केला जातो. या प्रक्रियेच्या पुढील टप्प्यात कोणत्या वर्षाच्या स्पर्धेचे यजमानपद भूषवायचे आहे, त्यासाठी औपचारिक बोली सादर करणे आवश्यक असेल. याचे मूल्यामापन 'आयओसी'च्या स्पर्धेचे यजमानपद भूषवायचे आयोगाद्वारे केले जाईल.